

# CORREO EXTREMEÑO

<b>PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN</b> Badajoz: un mes . . . . . 2 pias. Fuera de la capital: trimestre . . . . . 7 » Portugal: trimestre . . . . . 9 » Los demás países: trimestre . . . . . 15 »	Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 3 <b>TELÉFONO NÚMERO 143</b> Badajoz 1 de junio de 1929	<b>TARIFA DE PUBLICIDAD:</b> Línea del tipo corriente del periódico . . . . . 0'25 ptas. En primera y octava plana . . . . . 1'00 » Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea . . . . . 1'50 » » en las restantes . . . . . 0'50 »	<b>Núm. 7.326</b>
---	---	--	-------------------

## Llegada del jefe del Gobierno

**El marqués de Estella, al llegar a Madrid, Hoy se reanudarán las clases, y el día 25 se celebrarán los exámenes de fin de curso**

**Los ministros no hacen declaraciones, y el presidente facilita la referencia oficiosa.—Se trató de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla**

Madrid, 31.—En el segundo expreso de Barcelona llegó el jefe del Gobierno acompañado de sus hijos y de su ayudante señor Rallo. Lo recibieron en la estación todos los ministros y el encargado del despacho del Ministerio de Marina, secretario general de Asuntos exteriores, Palacios; jefe del Gabinete diplomático, Ramírez de Monteseinos; gobernadores civil y militar y autoridades, el ex ministro Cornejo, su hijo José Antonio, su hermano José y nutridas representaciones de la Unión Patriótica y Somatenes. El presidente, después de saludar a todos, mostróse muy satisfecho de su estancia en Barcelona, y citó a los ministros para celebrar en el Ministerio del Ejército una reunión.

## CAMBIO DE IMPRESIONES

Madrid, 31.—La reunión en el Ministerio del Ejército duró desde las diez y cuarto hasta las doce.

No se dió referencia de los acuerdos, y los ministros no hicieron manifestación alguna y sólo el de Trabajo dijo que el presidente daría después una nota de los asuntos tratados.

## REFERENCIA OFICIOSA

Madrid, 31.—Poco después se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa de la reunión:

El presidente ha dado cuenta a los ministros de las impresiones de su viaje a Barcelona, en las que ha reflejado su satisfacción por lo ocurrido allí, tanto por el éxito de la Exposición como por los actos de ciudadanía y manifestaciones de entusiasmo, constituyendo estos Certámenes una verdadera atracción mundial.

También se ha ocupado el presidente de las causas de Ciudad Real y Valencia y de las posibles consecuencias que pudieran derivarse de ellas, pero en cuanto a este punto, el Gobierno guardará absoluta reserva hasta que se conozca el fallo de los tribunales.

Otro asunto sobre el que ha deliberado el Consejo se refiere al alza en los cambios, pues España está rodeada de países de moneda estabilizada y ello favorece y facilita la exportación y evita la importación.

Este asunto no preocupa grandemente al Gobierno y esta dispuesto a renovar los créditos en oro que tiene en los Bancos extranjeros y ello motivará que la moneda no sufra las desnivelaciones actuales.

A lo que el Gobierno da importancia es a la causa de la baja de la peseta, que no es otra que la exportación de los capitales al extranjero, atraídos los poseedores por el lucro de cobrar fuera de España intereses crecidos, lo que constituye un peligro, y los que ahora se han dedicado a estas especulaciones están sufriendo las consecuencias de su error.

También ha causado esta situación económica las especulaciones a la baja, no buscando otro fundamento que sostener esta situación de intranquilidad, y se puede evitar esto limitando los capitales destinados a la exportación al extranjero.

Hay necesidad de incrementar la industria, buscando el enclave en las necesidades nacionales.

Los brillantes actos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y el interés que han despertado en el extranjero, hacen suponer que

## La Escuela Central de Ingenieros

**Hoy se reanudarán las clases, y el día 25 se celebrarán los exámenes de fin de curso**

**Han sido confirmados en sus puestos todos los catedráticos, excepto tres**

Madrid, 31.—Publica la "Gaceta" una Real orden restableciendo el funcionamiento de la Escuela Central de Ingenieros industriales.

Mañana se reanudarán las clases y el día 25 de junio darán comienzo los exámenes.

Se confirma en sus puestos a todos los catedráticos, excepto a don Alfonso Terol y a don Pedro y don Gervasio Artiñano.

## INTENTA FUGARSE

Sevilla, 31.—El legionario Eduardo Jiménez, que sufre ataques de enajenación mental, ha intentado fugarse nuevamente del Manicomio de Miraflores.

Debido a la estrecha vigilancia que se ejerce sobre él como consecuencia de la última fuga, no pudo conseguir sus propósitos.

## Un invento español

**Ante los catedráticos de la Universidad de Medicina de París se ha puesto en práctica el invento español sobre el lavado pulmonar**

**Los resultados han sido muy satisfactorios y el médico español está siendo muy elogiado**

San Sebastián, 31.—Comunican de París que el médico español señor García Vicente ha hecho sus experimentos de lavado pulmonar ante los catedráticos de la Facultad de Medicina de la Universidad y numerosos compañeros, que quedaron admirados ante los maravillosos resultados del experimento.

## NUEVE AHOGADOS

Nueva York, 31.—Comunican del Estado de Texas que en las últimas inundaciones se han ahogado nueve personas.

## MITIN DE AFIRMACION CATOLICA

Medina del Campo, 31.—Se ha celebrado en el teatro un mitin de propaganda de afirmación católica, asistiendo las autoridades.

El señor Herrera discursó sobre el pontificado y habló de la acción social.

## ARROLLADO POR DOS TRANVIAS

Madrid, 31.—González Oliveros, cabo de la Escuela Central de Tiro, fué arrollado por dos tranvías en el puente de Segovia.

En grave estado fué trasladado a la Casa de Socorro más próxima.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA

## En los Ministerios

**Ha sido enviada a la Exposición de Barcelona la maqueta del palacio de Justicia**

**El presidente despacha con varios ministros, los que reciben varias comisiones de provincias**

Madrid, 31.—El ministro de Justicia ha enviado a Barcelona la maqueta del Palacio de Justicia, que durante varios días ha estado expuesta en su despacho y ha sido admirada por destacadas personalidades de la Magistratura.

## DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid, 31.—Con el presidente despacharon varios ministros y el secretario general de Asuntos exteriores, señor Palacios.

## EN TRABAJO

Madrid, 31.—Aunós recibió al alcalde de Bilbao, presidente de la Junta de casas baratas de aquel Ayuntamiento, que le presentó el plan para construir la ciudad satélite en Deusto, construyendo 1.036 viviendas, para lo que se acogerá a la ley de Casas baratas.

También visitaron a Aunós el presidente y el secretario de la Federación de Panaderos de Madrid, y el Comité paritario de Agua, Gas y Electricidad. Llaneanza habló al ministro de la constitución del Comité paritario de las lecherías.

## EN LA SECRETARIA GENERAL DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 31.—En la Secretaría general de Asuntos Exteriores estuvo el ministro de la Argentina para despedirse por marchar a Vichy, donde pasará una temporada.

## EN HACIENDA

Madrid, 31.—Calvo Sotelo recibió a una comisión de oficiales del Ejército adscritos a su Ministerio.

## Lea V. CORREO EXTREMEÑO

## EN HONOR DE LOS MIEMBROS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Madrid, 31.—El día 11 de junio, la marquesa de Parcent, dará en su palacio una fiesta en honor de los delegados de la Sociedad de Naciones.

## EN FOMENTO

Madrid, 31.—Al conde de Guadalhorce le visitó una nutrida representación de la Unión de propietarios de automóviles de Pontevedra, que le pidió dictara una disposición para que les permita realizar servicios de feria y romería.

## DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid, 31.—La "Gaceta" publica una oposición convocando para cubrir 300 plazas de aprendices marineros.

Nombrando representante de España en el primer Congreso universal de Bibliografía y Biblioteca, que se reunirá en Roma en el mes de junio, a don Alvaro Gil, primer jefe de la Biblioteca Nacional, y a don Francisco Surce Bravo, secretario general del Cuerpo de Archiveros.

## LLEGADA DE UNA PEREGRINACION

Barcelona, 31.—De Jerusalén y Roma ha llegado una peregrinación alavesa.

## EL AUTOGIRO LACIERVA

Madrid, 31.—El ingeniero señor Lacierva ha practicado nuevas pruebas del autogiro de su invención, acompañándole en sus vuelos sus familiares.

En uno de ellos le acompañó su madre.

## Muerte sentida

**Ha fallecido en Sevilla el arquitecto de la Exposición don Anibal González**

**La banda norteamericana ha dado en la plaza de América un concierto, interpretando un programa de autores españoles**

Sevilla, 31.—Hoy ha fallecido el arquitecto de la Exposición don Anibal González.

Su muerte ha sido sentidísima y numerosas personalidades sevillanas han desfilado por el domicilio de la familia doliente.

## UN CONCIERTO DE LA BANDA NORTEAMERICANA

Sevilla, 31.—La banda norteamericana ha dado un concierto en la plaza de América, interpretando composiciones de Albéniz, Granados y Falla.

Fuó muy aplaudida por las numerosas personas que asistieron al concierto.

## VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

Nueva York, 31.—Comunican de Nueva Jersey que al efectuar exploraciones una brigada de buzos, ocurrió una explosión, de la que resultaron diez muertos y tres desaparecidos.

Estos tres últimos buzos se cree que han quedado cubiertos por el fango.

Los restantes buzos que trabajan en estas exploraciones resultaron heridos.

## UN DISCURSO DE HOOVER

Washington, 31.—Con motivo de celebrarse hoy en esta capital el día de los muertos, el presidente de la República, Hoover, ha pronunciado un discurso.

## UN CHOQUE ENTRE LOS ESTUDIANTES Y LA POLICIA

Nueva York, 31.—Los estudiantes de Providence, al celebrar una manifestación e impedirlo la Policía, la emprendieron a tiros, que fueron contestados por los agentes de la autoridad.

Han resultado dos heridos y varios lesionados.

## TEMBLOR DE TIERRA

Buenos Aires, 31.—En el último temblor de tierra han quedado destruidos en Villaduel varios edificios, resultando muertas 10 personas y heridas de gravedad 40.

El ferrocarril de Mendoza ha quedado cortado en las proximidades de Mendoza.



EL SEÑOR

**D. Pedro Flores Moreno**

Falleció en Guadalupe (Cáceres)

EL DÍA 28 DE MAYO DE 1929

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

**Su desconsolada esposa doña Rosa Flores Sánchez; hijos don Joaquín y don Sixto; hijos políticos doña María Martínez Calvet y don Diego Salinas Cuéllar; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes y amigos,**

**Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios.**

**No se reparten esquelas.**

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## Vida Religiosa

Sábado, 1.—Ss. Inigo, ab.; Reveriano, ob.; Pablo, Pánfilo, pbs.; Valente, dc.; Tespesio, Isquirión, Firmo, Felino, Gratiano, Segundo, mrs.; Fortunato, pb.; Siméon, mj.

### EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez el canto de las divinas alabanzas; después de tercia, que es solemne y con exposición del Santísimo, hay misa cantada, en la que predica un señor capitular.

Por la tarde, a las cinco, continúa el canto del divino oficio y hay Rosario, meditación y letanías del Santísimo.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

### EN LAS PARROQUIAS

En ellas, y en la iglesia de Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

### EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde comienzan el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

### EN LA CONCEPCION

Continúa celebrándose la solemnisima novena al Delfico Corazón.

A las ocho y media de la mañana hay misa de comunión, con acompañamiento de armonium.

Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, santo Rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva; todos los días predicará el padre Mariano Ayala, de la Compañía de Jesús.

### EN SANTO DOMINGO

Ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón

Todos los días del mes de junio, a las ocho y ocho y media, se celebrará la santa misa en el altar del Sagrado Corazón, haciéndose el ejercicio del mes durante la misa de las ocho y media.

También se hará dicho ejercicio todas las tardes a las ocho y media con exposición menor de Su Divina Majestad.

### Consagración al Sagrado Corazón

Mañana, domingo, para conmemorar el histórico acto del Cerro de los Angeles, a las ocho y media de la mañana habrá misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, exposición mayor de Su Divina Majestad y sermón, que predicará el muy ilustre señor don Mauro Muñoz, director diocesano del Apostolado, recitándose, al terminar, el acto de la consagración.

### ADORACION NOCTURNA

### VIGILIA GENERAL DEL CORPUS

Se celebrará esta noche en la iglesia de San Andrés Apóstol, a las diez y media en punto, siendo obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos de la Sección.

## Se venden

las espigas de unas 440 fanegas de sembradura.

Rastrojos y pastos hasta de unas 1.000 fanegas, con muchas aguas, en la dehesa "Campillo", término de Badajoz. Más informes en esta capital, Ramón Albarán, 12, principal.

**FUNERARIA CORREA**  
Felipe Correa, 56 BADAJOZ  
**Juan Montaña**

## Suscripción para el monumento a su majestad la Reina doña María Cristina

Nombres de los maestros que han remitido a la Inspección de Primera enseñanza las cuartillas pedidas y las cantidades recaudadas en sus escuelas respectivas para engrosar la suscripción pro monumento que se ha de erigir a su majestad la Reina doña María Cristina (q. s. g. h.):

Suma anterior, 1.428'65 pesetas.  
Don Luis Domínguez, de Puebla del Maestre, 2'60 pesetas; escuela graduada de niñas, de Mérida, 21'75; escuela de niñas número 3, de Zarza de Alange, 2'30; ídem de niños número 1, de ídem, 2'30; ídem de niños número 2, de ídem, 1'05; don Francisco González, de Azuaga, 7'60; don Juan de las Heras, de ídem, 3; don Teodoro de Vera, de ídem, 4; doña María Asunción León, de Palomas, 2; don Eleuterio Vinagre, de Talavera la Real, 5'50; doña María Lobato, de Villar del Rey, 5; don Juan Gallego, de Puebla de la Reina, 2'30; doña María Angeles López, de ídem, 5; don Luis Fernández, de Zarza Capilla, 3'80; doña Antonia Vicioso, de ídem, 6; doña María Antonia López, de ídem, 4'30; don Luis Pizarro, de ídem, 3; escuelas de niños números 1 y 2, de Calera de León, 5.  
Suma y sigue, 1.515'15 pesetas.

(Continuará)

## Necrológica

El día 28 de mayo falleció en esta capital, y en el Hospital provincial, la hermana de la Caridad sor Manuela Ansa, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. La hermana de la Caridad sor Manuela, baja al sepulcro cuando apenas contaba la edad de Cristo, y cuando acaso su alma comenzaba a templarse en los purificados crisoles de la virtud y la caridad humana.

Al sepelio, verificado el día 29 del pasado, concurrió numeroso público, testimoniando con su presencia las acendradas simpatías con que en vida contaba la virtuosa hermana sor Manuela Ansa.

Descansen en paz y reciban sus hermanas de ejercicios y familias nuestro más sentido pésame.

## Servicio meteorológico nacional

**DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 8, 14 Y 19 HORAS DEL DIA DE AYER**

Barómetro: 752'0, 751'6, 750'5.  
Termómetro: 12'6, 24'6, 26'2.  
Tensión del vapor: 8'3, 6'6, 7'3.  
Humedad: 77, 29, 29.  
Estado del cielo: despejado, despejado, nuboso.  
Lluvia en mm.: 0'0.  
Evaporación en mm.: 1'9, 0'9, 2'0.

### OBSERVACIONES EN VEIN TICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 34'5; máxima a la sombra: 26'8; mínima: 9'4. Recorrido del viento en kilómetros: 238.

### ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo.

### Clinica Médica CORVO

Medicina en general. Especialista en matriz, piel y secretas. Diatermia y corrientes eléctricas

Menacho, 11. BADAJOZ

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Información militar

## Hoy se pasará la revista de comisario por las fuerzas y dependencias de la guarnición

### Disposiciones relacionadas con los distintos servicios durante el mes de junio

Hoy, y a las horas que a continuación se detallan, tendrá lugar la revista de comisario.

El regimiento de Villarrobledo la pasará a las diez de la mañana, Castilla a las diez y treinta, Gravelinas a las once, Zona de Reclutamiento de esta capital a las once y treinta, Comandancia de la Guardia civil a las doce y treinta y las demás clases militares, pensionistas y transeúntes a las doce, en el Gobierno militar, ante el comisario del Ejército don Angel Puente Ruiz y presidida por su excelencia.

### EL SERVICIO MEDICO, VETERINARIO Y TRANSEUNTE DE LA PLAZA

El servicio médico de la plaza, durante este mes, estará desempeñado por el alférez de complemento, médico afecto al regimiento de Gravelinas, don Serafín Gil González. De imaginaria de igual servicio estará el capitán médico con destino en Castilla, don Juan Durán Sánchez.

El servicio de veterinaria estará a cargo del veterinario primero del regimiento de Villarrobledo don Manuel Larrea Fajardo, y el de transeunte de la plaza será desempeñado por el teniente de Villarrobledo don Luis Jaramago León.

### OTROS ASUNTOS

El regimiento de Castilla nombrará, durante este mes, un sargento con destino en la caseta de tiro.

El toque de oración será a las veinte y treinta.

Hoy, después de la primera comanda, se relevarán las fuerzas destacadas en el polvorin de San Gabriel, del regimiento de Castilla, por otras del de Gravelinas.

### LICENCIAS POR ENFERMOS

A los alcaldes y comandantes de puesto de la Guardia civil y comandante militar de Villanueva, se les comunica haberles sido concedida licencia por enfermos a los soldados Antonio Romero, Valerio Florencio e Ignacio Escobar Fernández, respectivamente.

### PASAPORTES

A la Comandancia de la Guardia civil se envía pasaporte a favor del cabo José Díaz y tres guardias, que marchan a Ubeda a recoger potros.

### LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII

Le han sido concedidos los beneficios del capítulo XVII, para la reducción del tiempo de servicio en filas, al recluta Mauricio Quintana Castro, afecto a la Caja número 11.

### SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Gravelinas don Marciano Díaz de Liaño y Facio. Imaginaria: otro de Castilla don José Cayuela Ferreira.

Hospital y provisiones: sexto capitán de Gravelinas.

## La peregrinación a Guadalupe

La Junta diocesana ha ampliado hasta el día 3 el plazo de inscripción.

Será director espiritual de esta peregrinación el muy ilustre señor doctor don Juan José Fernández y Sánchez Solana, prelado doméstico de Su Santidad y canónigo de la santa iglesia Catedral de Badajoz.

### PRECIOS E INSCRIPCIONES

Incluidos todos los gastos, viaje, carnet, insignia, hospedaje, manutención y asistencia a todos los cultos y actos de la peregrinación:

Asiento en berlina, 100 pesetas; asiento en interior de los coches, 85; para los que viajen en coche propio, 50 por persona.

Los chóferes se hospedarán fuera del Monasterio y por cuenta de sus amos.

Para inscripciones e informes dirigirse al secretario de la Junta diocesana de peregrinaciones don Diego Alvarez, presbítero. Palacio episcopal, Badajoz.

**RAMON CARDENAL**  
Escultor Decorador  
Decorados de fachadas interiores y Templos  
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS  
[Estudio y talleres]  
Santa Lucía, número 15  
BADAJOZ

**HUEVOS FÉRTILES**  
**POLLITOS VIVOS**  
Selección esmerada de Leghorns blancas Castellanas negras Prats leonadas  
Granja Avícola "CÉLIS"  
Miguel Pérez Carrascosa  
VALENCIA de ALCÁNTARA (CÁCERES)

**Félix Pérez Guillén**  
Sevilla, 23.—ZAFRA  
Tejidos, Explosivos y Cafés tostados.  
Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

**Lázaro Serrano**  
dulces y embutidos  
— ZAFRA —

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces  
**MATÍAS LÓPEZ**  
son los mejores del mundo.  
Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

## Obras públicas

### COCHES MATRICULADOS

En las oficinas de Obras públicas de la provincia han sido matriculados, en la última quincena del mes de mayo, los siguientes autos:

Chevrolet: don Pedro Pimilla de Montijo; don Moisés Bravo de Fregenal de la Sierra; don Emilio Llera Spinola, de Granja de Torrehermosa; don Cayetano Muñoz, de Castuera; don Silvestre Zambrano Chamizo, de Ribera del Fresno; don Isidoro Minay Nogales, de Villanueva de la Serena; don Ramón Alvarez Murillo, de Granja de Torrehermosa; don Miguel Lavado Coronado, de Cabeza la Vaca; don Francisco Albarrán Castaño, de Fuentes de León, y don Juan Murillo Pizarro, de Badajoz.

Renault: don Domingo Olgado Leva y don José de la Iglesia Trujillo, de Badajoz.

Citroen: don Leopoldo Paredes Márquez, de Fuente de Cañeros.

Auburn: don Antonio Gómez Gamero, de Oliva de la Frontera.

Peugeot, don Cecilio Martínez Mediero, de Badajoz.

Oakland: don Alfonso Garrido Gajardo, de Mérida.

Whippet: don Manuel López López, de Montijo.

### TITULOS EXPEDIDOS

Se han expedido títulos de conductor de automóviles a favor de los siguientes solicitantes:

Don Juan Piris López, de Badajoz; don Hipólito Caballero Mangas, de Nogales; don Sebastián Gamito González, de Santa Marta; don José Benítez Armas de Badajoz; don Laureano Carillo y Herrera, de San Vicente de Alcántara; don Baldomero Néñez Lemus, de Badajoz; don Francisco Castaño Caro, de Salvatierra de los Barros; don Angel Triviño González, de Almodralejo; don Rafael Aparicio Mora, de Don Benito; don Ramón Alvelo Gómez, de Olivenza; don Francisco Leal Rabanal, de Don Benito; don Manuel Encinas Soto, de Badajoz; don José Bravo Ruiz, de Cabeza del Buey; don Joaquín Pajuelo Herrera, de Encinasola (Huelva); don Avelino Recio Pola, don Cecilio Martínez Mediero y don Serafín Gil González, de Badajoz, y don Francisco Exojo Reseco (permiso militar).

### Para la batalla de flores

Serpentinas, a 0'35 paquete; confettis, a 1'50 kilo. Salmerón, 32, y Prim, 2.

## SE VENDE

en La Roca de la Sierra, la huerta llamada de "Los Bachilleros", de catorce fanegas de cabida, con manojos y árboles frutales, olivos y encinas, gran casa, tinados y dependencias, dos norias y pozos. Para tratar, Arco-Aguero, número 12, pral.—Badajoz.

## SE VENDE

al sitio de "Los Almagrales", término de Almodralejo, cinco fanegas de viña y olivar y tierra de labor. Para tratar, Arco-Aguero, número 12, pral.—Badajoz.

## Se venden

550 fanegas de agostadero y algo más de barbecho, sembrado tres o cuatro veces. Para tratar con don Francisco Martín, en Lohón.

## Comunidad de Labradores de Badajoz

El Sindicato de mencionada Comunidad ha autorizado al señor presidente de la misma para vender particularmente los aprovechamientos de pastos y espigas de un lote de 650 fanegas, en el precio y condiciones que se hallan expuestos en la Secretaría de dicha entidad.  
Badajoz, 18 de mayo de 1929.  
El secretario, R. López Gutiérrez.

INFORMACIONES VARIAS

El viaje del general Primo de Rivera a Extremadura

Una carta del jefe provincial de la Unión Patriótica a los jefes locales

Extremadura honra en estos momentos la memoria de sus hijos más ilustres

Villanueva de la Serena escribirá el día 2 del próximo junio una página gloriosa en su historia al tributar un recuerdo sellado con el mármol de una estatua al insigne hijo de aquella localidad, orgullo de Extremadura, Pedro de Valdivia.

Y ese acto ha querido aquel laborioso pueblo revestirlo de toda la grandeza de que somos capaces, y para ello solicitó el valioso concurso del jefe provincial de la Unión Patriótica, excelentísimo señor marqués de Solanda, para que con motivo de la entrevista que había de tener en Zaragoza con el jefe del Gobierno, solicitara de éste su asistencia al homenaje que Villanueva rendía a Valdivia, con motivo de la inauguración de su estatua.

El general Primo de Rivera ofreció su asistencia si los incluíbles deberes de su cargo le permitían realizar el viaje, complaciendo así el interés de Villanueva del señor marqués.

Hace unos días el jefe provincial de Unión Patriótica cursó al señor marqués de Estella el siguiente telegrama, con motivo del enorme éxito de la Exposición de Barcelona y recabando noticias sobre su venida a Villanueva:

"Felicítandole efusivamente grandioso éxito Exposición Barcelona, permítome indicarle conveniencia saber si honraría vuestro con su asistencia inauguración estatua Pedro de Valdivia en Villanueva de la Serena, día 2 por la tarde, después de inaugurar la de Pizarro en Trujillo. Reitérole inquebrantable adhesión. Saludos."

El general Primo de Rivera contesta al anterior telegrama, otro, expedido desde Barcelona, en el que dice:

"Recibo su telegrama y agradezco su felicitación. Me propongo asistir inauguración estatua Valdivia en Villanueva de la Serena, después de asistir a la de Pizarro el día 2. Saludo afectuosamente."

Como verán nuestros lectores, el jefe del Gobierno viene a nuestra provincia a dar con su presencia justo realce al acto que ha de celebrarse el próximo domingo en Villanueva.

El marqués de Solanda marchará al indicado pueblo con la antelación necesaria para recibir al presidente del Consejo, conferenciando después sobre varias mejoras solicitadas para nuestra provincia.

El jefe local de Unión Patriótica ha dirigido a todos los jefes locales la siguiente carta:

"Mi querido amigo: El reciente triunfo de la Exposición Iberoamericana de Sevilla ha sido un éxito más de los hasta ahora realizados por el Gobierno, que tan dignamente preside nuestro in-

signe jefe nacional para conseguir una franca y leal aproximación entre las Repúblicas americanas y la madre España.

Entre la legión de héroes extremeños que contribuyeron al descubrimiento y conquista de los pueblos americanos, descuellan, entre otros, como todos sabemos, Francisco Pizarro, natural de Trujillo, y Pedro de Valdivia, que lo es de Villanueva de la Serena. Estos laboriosos pueblos, para honrar la memoria de sus hijos gloriosos, han erigido monumentos, a cuyas inauguraciones, que tendrán lugar el día 2 del próximo junio, por la mañana en Trujillo, y por la tarde en Villanueva de la Serena, ha ofrecido venir el general Primo de Rivera, para mayor realce y esplendor de los actos que con dicho motivo se realicen.

Al tener, pues, el honor de contar entre nosotros, durante su estancia en Villanueva de la Serena, siquiera por unas horas a nuestro querido y admirado jefe nacional, me complazco en participárselo, no dudando que esa agrupación local de Unión Patriótica designará una comisión que, presidida por usted, concorra a los actos de Villanueva de la Serena, para saludar y ofrecer sus respetos al ilustre general y, a la vez, asistir a la inauguración de la estatua de don Pedro de Valdivia.

Con este motivo me complazco en saludar a usted y quedar suyo afectísimo, marqués de Solanda."

LAS CURAS POR EL PROCEDIMIENTO ASUERO

La vecina de esta localidad Carmen Flores Hernández, es una pobre mujer imposibilitada desde hace cinco años, como consecuencia de los frecuentes ataques de reumatismo que padecía.

Andaba trabajosamente, ayudada por muletas, y desde luego obligada a no intervenir en las imprescindibles atenciones domésticas.

Hace dos días su esposo, el industrial don Juan Bayesta, la llevó a Badajoz para que el doctor Sanz Calcedo la sometiera al tratamiento del doctor Asuero.

Y, efectivamente, con dos intervenciones la Carmen Flores está casi completamente curada, pues no siente dolor alguno y anda con relativa soltura.

El estado lastimoso en que se encontraba esta paciente, queda demostrado con decir que no podía abandonar el domicilio.

VISITA

Visitó al señor marqués de Solanda el asambleísta, alcalde de Villanueva, don Antonio Miguel-Romero.

Una corrida accidentada o el arte de aprender a huir delante de los astados

—¿Adónde vas? —¡A los toros!! ¡A los toros!! —De donde vienes? —De ahí arriba, de pasar el rato. —Vienes ronco. —¿Tú sabes lo que he "gritao"? —¡Pero tú también...! —¿Tú que sabes! Si aquello ha "estao jamón". ¿A que no aciertas quien ha estado más trabajador toda la tarde? —¡Qué sé yo! ¿El Sevillanito? —¡Cá, hombre, la Guardia municipal.

Sube a la docenita el número de espontáneos que han ido, sucesivamente y hasta por parejas, como sus perseguidores, pisando la arena y demostrando que eso de torear es cosa de mover un poco los brazos, girar el cuerpo y dar la salida al toro, limpiamente, y que es bastante más fácil el servir de obstáculo al animalito, ora con el pernil derecho del pantalón, ora con las manos puestas sobre el hocico de la res, ora volviéndole la espalda despectivamente y recibiendo un azote en el... lugar que convencionalmente hemos admitido como más apropiado.

Y excuso decirte que nuestros "municipales" han andado de acá para allá deteniendo a éste, amonestando a aquél y tratando de que aquello no degenerara en una feria de muestras de aptitudes.

Por cierto que un grupo de espectadores, mientras los lidiadores trataban de convencer a una vaquilla de que debía morirse sin más ganas de molestar, trataba de una propuesta que nos ha parecido provista de sólidos fundamentos.

A más de redactar un parte, iniciar un atestado y practicar el modo de ordenar la circulación en un día de feria, nuestros celosos guardias deberían recibir unas breves lecciones de toreo para esquivar las acometidas del "buró" y poder evitar las ingerencias de tanto y tanto espontáneo como caen sobre la "candente arena" en un día de fiesta barata.

Porque, claro es que el chico que sale decidido a emular a "Currito de la Cruz", azuzado por algún "Copita", y esta tarde había más de cuatro "Curritos" y más de cuatro "copitas", tiene un procedimiento eficaz de escapar a las iras de los guardias: acercarse al toro; pero si los guardias fueran más toreros que el espontáneo, no le valdría el truco.

Estiman esos dilectos amigos del 5 que no es preciso que toda la guardia municipal practique el arte de "Cúchares"; basta que así como existen intérpretes, guías, etc., tengamos en Mérida un par de guardias toreros. Podrían ser provistos de un distintivo especial que lucieran en la manga izquierda a la altura del antebrazo, porque creen demasiada mutación el sustituir la gorra de plato por la montera del "Chiclano". Sería una nueva atracción de forasteros.

De todos los desinteresados "Curritos", uno de ellos impresionó notablemente al público por la desenvoltura y el tipo con que toreó de capa y muleta a la tercera novilla; el presidente le negó autorización para torear, y nosotros le aplaudimos, pero ¿no hay ahí madera para otra fiesta económica?

Había quien decía que el echarse al ruedo fué para ilustrar una conferencia que estaba dando en la barrera "de cómo se debía torear a aquella fiera".

La conferencia no la oímos, pero las proyecciones fueron excelentes.

El ganado, regular; los toreros, a tono con el ganado. El Niño del Empalme mejoró su puntuación en la última vaquilla, a la que toreó y mató de una estocada.

La mención honorífica debe ser para la Guardia municipal y el espontáneo desconocido.

ZOTAL

Desinfectante de fama mundial.

DE MERIDA

En la barriada de la Estación

Anoche han dado comienzo las fiestas de San Fernando y Santa Isabel

Anoche han comenzado en la barriada de la Estación las fiestas con motivo de celebrarse la conmemoración de los patronos San Fernando y Santa Isabel.

A lo largo de la avenida de Carolina Coronado se ha instalado una bonita y artística iluminación a la veneciana, y a uno y otro lado se han establecido numerosos puestos que hasta altas horas de la madrugada se vieron muy concurridos.

El aspecto de las inmediaciones de la Estación era de gran animación y fueron muchas las personas que en los servicios de automóviles que durante las fiestas se han establecido, se trasladaron a aquella barriada para asistir a la simpática verbena.

Los bailes populares en el paseo de Carolina Coronado estuvieron animadísimos y no faltó el organillo verbenero que da carácter tan típico y español a estos festejos.

A las diez de la noche se dispararon varios cohetes anunciando que las fiestas daban comienzo, y seguidamente se organizaron los bailes y la banda de música del Municipio dió un concierto, interponiendo un bonito programa.

A la misma hora dió comienzo una magnífica sesión de cinematógrafo, proyectándose una buena película, que fué presenciada por numerosas personas.

Los festejos de ayer terminaron a altas horas de la madrugada.

Para hoy tendrán lugar los siguientes actos y festejos:

A las once de la mañana se celebrará solemne función religiosa, en la que predicará el capellán del regimiento de Castilla, don Amador Almeida.

A las seis y media de la tarde saldrá la procesión, en la que figurarán las imágenes de los santos titulares.

Será presidida por las autoridades locales, que han sido invitadas, recorriendo el itinerario siguiente: Plaza de Diego de Badajoz, avenida de Carolina Coronado, estación del ferrocarril, plaza del Progreso, Gurugú, travesía de Campomayor, Zapata, Torres-Naharro y plaza de la Iglesia.

A las diez y media de la noche tendrá lugar un gran concierto musical.

En el concurso de bailes se adjudicarán cinco premios a las parejas que a juicio del Jurado bailen mejor, siendo indispensable que concurren ataviadas con las prendas propias del festejo.

Cinematógrafo al aire libre.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Bañerío de Panticosa

Suiza Española (Altura 1.636 metros)

Aguas azoadas, oligometálicas y sulfurosas, para vías respiratorias, neurasténicos y riñones. Nuevo régimen de explotación de los servicios por la Sociedad propietaria del Bañerío.

Médico director: Doctor Rosendo Castells.

Informes: "Aguas de Panticosa", S. A. Alcalá, 71, Madrid.

Doctor Piquero

OCULISTA MERIDA

Diabéticos

NEFRITICOS, GOTOSOS, ECZEMAS y demás enfermedades a causa de la impureza de la sangre. Tres vasos de AGUA DE CORCONTE en ayunas será vuestra cura. Pedir folletos y Memoria, Avenida Conde Peñalver, 13, MADRID.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Almendralejo

Se lidiaron reses de Félix García de la Peña en la charlotada del pasado jueves

Los toreros bufos hicieron todo lo posible por agradar al respetable

Con una entrada mediana se celebró la charlotada, en la que se las entendieron con cuatro reses de don Félix García de la Peña los famosos toreros bufos Charlot, Fatigón y su Botones.

Media hora antes de dar comienzo el festejo entra en la plaza la banda municipal de El Obrero Extremeño, luciendo sus uniformes flamantes. Es recibida con ovación que se repite al finiquitar la brillante interpretación de un bonito pasodoble.

Los toreros, estuvieron como siempre; se burlaron del ganado, que con su nobleza y bravura se prestó a jugar en colaboración con los toreros un partido de fútbol, saltando a la comba con Fatigón y haciendo otras graciosidades que el público celebró con grandes risas.

En la segunda res pidió permiso para torear el distinguido spormant de Villafranca Manolito Solís. Al serle concedido, se dirigió al centro del ruedo, clavando las rodillas en la arena con la intención de dar un cambio a la fiera, pero ésta sin duda pensó que su destino no era el de una vil peseta y se quedó en el chiquero. En vista de tal actitud, Manolito levantóse, y cuando salió la fiera, se fué hacia ella, la citó con el capotillo, entrando la res rebotada y atropellando al lidiador, que resultó con un pateo nada agradable.

El último número del festejo estuvo a cargo de Fatigón, que jinete en su jaca torera rejoneó admirablemente, y luego, "pie a tierra", hizo una colosal faena de muleta, matando de un volapié monumental.

En resumen, una fiesta agradableísima que hemos de agradecer al simpático empresario señor Díaz, que sin "arrear" en gastos organizó este primer festejo del año. Salud para otros, don Pepe.

LA CASETA

Ayer se inauguró la amplia caseta que anualmente instala en la Piedad el laborioso industrial don Alberto Hernández.

El público, que sabe apreciar cómo se le sirve y se le atiende en esta caseta, concurrió en gran número, haciéndose infinitas consumiciones.

YA ESTA AQUI EL "CHE"

El popular valenciano Sanchiz inauguró también ayer su quiosco de horchata y helados en el mismo lugar que años anteriores, haciendo un debut bastante aceptable.

CARTA INTERESANTE

Por crearla de mucho interés, damos a conocer a nuestros lectores la siguiente carta que la amabilidad de don Jesús Cadenas pone en nuestras manos: "Señor don Jesús Cadenas y Cadenas.

Almendralejo.

Muy señor mío y amigo: En mi poder su atenta, a la que con mucho gusto contesto. Efectivamente, desde el día 18 en que el señor Asuero me dió un toque en la nariz con el termo cauterio, no he sentido más dolor; que ando sin muletas, que el día ese, loco de contento, anduve más que un auto y que de tanto andar he estado tres o cuatro días que no me he movido de agujetas, las que ya han desaparecido y hoy estoy muy bien; así es, amigo Cadenas, que si usted piensa el someterse al trata-

miento del doctor Asuero, no pierda tiempo, pues le costará a usted el conseguirlo, porque hay miles esperando y buscando recomendaciones de amigos de dicho señor; uno de ellos es don Crisanto Calvo, otro Pepe Mendia, hijo de la Peña; creo que usted recordará de quien le digo.

Respecto a mí, le digo, señor Cadenas, que me encuentro muy contento y con esperanza de ponerme bien pronto, pues de día en día conozco mucha mejoría.

Deseando que a usted le ocurra lo mismo, queda de usted afectísimo s. s. q. e. s. m., Emeterio Martínez"

NOTA.—Don Jesús Cadenas nos participa que hace veintiséis años el firmante de esta carta andaba con muletas en Valmaseda (Vizcaya).

TELEFONEMA DE PRENSA Badajoz.—CORREO EXTREMEÑO.

Un culto abogado del Estado residente en Barcelona, y que tiene su familia en Almendralejo, ha enviado con esta fecha a sus padres una carta que se nos muestra jubilosamente y que nosotros, esencialmente monárquicos y conocedores de Barcelona, en cuya ciudad hemos vivido tres años, nos apresuramos a transmitir al diario de nuestra representación para que sirva de lección a los ciudadanos que sin merecer tan honrosa denominación hacen campañas difamadoras desde el reducido espacio de su cubil inundo. No somos testimonios recusables, porque desde todos los campos de nuestra acción hemos significado nuestro espíritu idiosincrásicamente monárquico. Admiramos a nuestro Rey (que Dios guarde muchos años) y sentimos, al transcribir esta carta, tal vez la misma emoción que Su Majestad sintiera al estrechar contra su corazón al noble pueblo catalán.

Dice la carta: La vida en Barcelona es ahora un paraíso. Contáros todo lo que hay sería imposible. Esta Exposición y todo lo que ha movido alrededor de ella es algo grandioso. Ya os contaré cuando vaya mil cosas. Además, el ambiente es simpatísimo. No os podéis imaginar la fiebre de españolismo y de monarquismo que ha prendido entre los barceloneses. Barcelona entera está por los Reyes de España; no hay balcón ni esquina donde no flamee una bandera española y en todas partes se siente un entusiasmo patriótico que hace pensar en ir rectificando la opinión sobre estas gentes. A los Reyes les persiguen, les acosan y les rinden diariamente, y en todos los momentos, ovaciones frenéticas, delirantes. Ayer yo presencié un acto conmovedor. Hubo un desfile militar y ante el Rey pasaron más de 50.000 somatenistas, que le vitoreaban con delirio. Barcelona entera, que estaba presente —yo no he visto más gente en mi vida—, al marchar los Reyes enloqueció de entusiasmo. La corte prolonga su jornada ante esta acogida grandiosa de un pueblo españolista y monárquico que fué envenenado por una minoría criminal. Ante estos hechos que ocurren en el pueblo más progresivo de España y tachado de separatista, no hay más remedio que aceptar como un axioma que el Rey es algo constancial con España. Realmente, no sé si será. Su presencia electriza y entusiasma.

FRANSIS

LA CUBANA CONFITERIA Sección de frutas Diariamente se reciben Albaricoques de Valencia y Fresas de Aranjuez.

DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE Aceite puro de linaza, secantes, albayalde y toda clase de colores para la elaboración de pinturas. Pinturas preparadas, esmaltes, barnices, tubos de óleo, brochas y pinceles. PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA San Juan, 34, Teléfono 350 Sucursal, Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION Manuel Vázquez Moreno CALLE DE MUZA, 2 AL 10 MERIDA

# INFORMACIONES TELEFONICAS

## Las curaciones del doctor Asuero

### El ex presidente de la República portuguesa será tratado de reumatismo por el doctor Asuero

El lunes abrirá el doctor su clínica, y ha dicho que no será difícil curar le hernia estrangulada.—Lo que se dice en los Centros médicos de Berlín sobre los procedimientos de Asuero

San Sebastián, 31.—El doctor Asuero ha pasado la noche en Tolosa, en casa de unos familiares. Ha tratado a un anciano de sesenta y cinco años, paralítico y con fuertes dolores de reuma. Estuvo en Bilbao el doctor Asuero y ha dicho que se propone regresar el lunes para abrir nuevamente su clínica.

### LOS MEDICOS ALEMANES

San Sebastián, 31.—"El Berliner Tageblatt" llegado hoy a esta capital se ocupa de los procedimientos curativos del doctor Asuero, y dice que en los círculos médicos de Berlín se ha acogido con reserva, pues la cauterización del trigémino ha sido utilizada anteriormente por el doctor Feigg, con éxitos, para los trastornos nerviosos.

En Viena también se ha operado con satisfactorios resultados sobre el nervio linfático. Creen los médicos alemanes que la cauterización del trigémino no es de gran trascendencia para la curación de las enfermedades.

ASUERO ESPERA CURAR LA HERNIA ESTRANGULADA

San Sebastián, 31.—El doctor Asuero, hablando con varios amigos, ha dicho que no le será difícil operar con satisfactorio resultado la hernia estrangulada.

EL EX PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PORTUGUESA SERA TRATADO POR EL DOCTOR ASUERO

San Sebastián, 31.—El envío del "Diario de Noticias", de Lisboa, Antonio Ferro, ha tenido noticias de que el ex presidente de la República portuguesa, señor Almeida, médico, y que padece reumatismo, será tratado por el doctor Asuero.

Ha dicho el doctor que lo recibirá en el momento que llegue a San Sebastián.

UNA REUNION DEL COLEGIO DE MEDICOS

Córdoba, 31.—En el Colegio de Médicos de esta capital se ha celebrado una reunión, tratando de los procedimientos curativos del doctor Asuero y de los casos practicados en esta capital, acordándose que se le requiera para que dé una explicación científica sobre este asunto, porque, en caso contrario, se trataría de un mercantilismo por el que había de imponerse una dura sanción.

EL COLEGIO DE MEDICOS

Valencia, 31.—El Colegio de Médicos de esta capital ha recibido una comunicación del de Madrid recomendándole el nombramiento de una comisión que estudie los procedimientos curativos del doctor Asuero.

EL DOMINIO DEL TRIGEMINO

Lisboa, 31.—Varios médicos portugueses han puesto en práctica con excelentes resultados los procedimientos curativos del doctor Asuero.

### EL DOCTOR ASUERO EN BILBAO

Bilbao, 31.—Desde las dos de la mañana fué necesario montar servicio de vigilancia en los alrededores del domicilio de los condes de Casa Montalvo en que había de alojarse el doctor Asuero.

Al llegar éste a la población ha sido objeto de entusiastas ovaciones, prodigándose las muestras de simpatía al llegar al Club Deportivo.

A medio día almorzó en el domicilio del conde de Areta. El doctor Asuero fué abordado por los periodistas, negándose a hacer nuevas manifestaciones.

### NUEVAS CURAS DEL DOCTOR ASUERO

San Sebastián, 31.—El doctor Asuero ha pernoctado la noche anterior en el domicilio de su madre política, la viuda de Arcauce.

Esta mañana llamó al viejo guarda de la finca, que padecía reuma articular, y le dijo que iba a aplicarle el termocauterio.

Así lo hizo, notándose efectiva mejoría. En el hotel Cristina operó, con notable éxito, a una señora y a una niña, por recomendación de los marqueses de Tenorio.

Los expositores vascos en la Exposición de Sevilla le han enviado un telegrama de felicitación, protestando al mismo tiempo de la campaña que vienen haciendo contra él algunos elementos.

En el hotel del Príncipe se están haciendo importantes reformas para la instalación definitiva del doctor Asuero, habiéndose hecho cargo de las instalaciones el perito francés Vances.

Se montarán ficheros americanos y se encargarán de la clínica con el doctor Asuero sus ayudantes los doctores Estamet y Aramburu y las enfermeras señoritas Carmas Garay y Carmen Belayos.

El director de "La Voz de Guipúzcoa" ha enviado un artículo a la Prensa argentina encomiando grandemente el procedimiento curativo del doctor Asuero.

Seguramente vendrán de aquel país numerosos enfermos para ser asistidos por el médico español.

La esposa del doctor Asuero ha ofrecido a la capilla de San Sebastián la enorme cantidad de flores que recibió ayer su esposo con motivo del homenaje que le ha sido tributado.

Los crímenes pasionales

### Un individuo apuñala a su novia porque ésta no quiere reanudar las relaciones

Madrid, 31.—En la calle de Antonio López, de esta corte, Emilio Manteca ha agredido a su novia, Purificación Ramos, que se oponía tenazmente a continuar las relaciones.

Con una navaja Emilio asestó varios golpes en la cara a su novia, produciéndole heridas graves, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

El agresor quedó detenido.

## Un concierto extraordinario

### El domingo celebrará el XX aniversario de su creación la banda municipal de Madrid

Y dará un concierto con la Masa Coral madrileña

Madrid, 31.—El próximo domingo celebrará la banda municipal de Madrid el XX aniversario de su creación, y con tal motivo organiza un concierto extraordinario en el Retiro.

En este concierto tomará parte la Masa Coral madrileña y han sido invitadas para asistir al mismo numerosas personalidades musicales.

### Un premio extraordinario

### La Cámara de Comercio ha concedido un premio de mil pesetas al dependiente Dimas Gutiérrez

Madrid, 31.—Esta noche se ha reunido la Cámara de Comercio, dando cuenta su presidente de las inauguraciones de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, haciendo un elogio entusiasta de la grandiosidad de ambas.

Se acordó felicitar al Gobierno por el triunfo logrado.

Después se acordó conceder un premio de 1.000 pesetas al dependiente de comercio Dimas Gutiérrez por su honradez y constancia en el trabajo.

### LLEGADA DE UN JUEZ ESPECIAL

Barcelona, 31.—Ha llegado procedente de Madrid el juez especial señor Alarcón, para efectuar algunas diligencias relacionadas con el complot descubierto en septiembre del año pasado.

### A LAS OCHO DE LA MAÑANA INTENTARAN DE NUEVO EL VUELO

Ols Orchard, 31.—Los aviadores del "Oisean Jaune" y del "Green Flash" han manifestado que a las ocho de la mañana realizarán una nueva tentativa para emprender su travesía trasatlántica con rumbo a Europa.

### Preparativos en el Senado

### Para la próxima reunión del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones

Madrid, 31.—Continúan los trabajos de organización en el Senado para habilitar el salón de sesiones y las dependencias en que deban ser instaladas las Secciones del Consejo permanente de las potencias.

La Compañía Telefónica ha acordado adelantar en dos horas el horario de conferencias de Prensa. El Gobierno ha gestionado de las Compañías de ferrocarriles la concesión de billetes gratuitos para los delegados y periodistas y personas de las respectivas Delegaciones que han de concurrir a las reuniones próximas del Consejo de la Sociedad de Naciones.

En el Senado están instalando las mesas para cada delegado, así como para los periodistas extranjeros, montándose además diez locutorios para el servicio de Prensa.

Todos los delegados tendrán línea directa con sus países en los hoteles en que se alojen.

STRESEMANN ASISTIRA A LAS REUNIONES DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Madrid, 31.—No se ha confirmado la noticia de que el señor Stresemann no asista a las reuniones de la Sociedad de Naciones.

En la Embajada alemana han manifestado que el ministro de Relaciones Extranjeras de su país estará presente en estas deliberaciones, como lo demuestra el hecho de haber enviado ya a Madrid sus dos autos.

Los delegados extranjeros se alojarán en los hoteles Ritz y Palace, instalándose en este último la Secretaría general.

## La labor de la Asamblea

### El señor Yanguas ha conferenciado con el conde de Lizárraga sobre el proyecto de la contratación de fincas rústicas

También se ha ocupado del estudio de las Leyes Constituyentes

Madrid, 31.—El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, ha conferenciado esta mañana con el conde de Lizárraga, cambiando impresiones sobre el proyecto relacionado con la contratación de fincas rústicas.

Luego despachó con el secretario, señor Fons, y estudió con éste algunos asuntos relacionados con las bases de las Leyes Constituyentes.

### EL DUQUE DE TOVAR ENFERMO

Madrid, 31.—Esta tarde se ha esparcido en Madrid la noticia de la enfermedad del duque de Tovar.

En el domicilio del paciente han confirmado esta noticia, asegurando que el estado del duque es gravísimo.

### EL AVION "GREEN FLASH" NO HA SALIDO AUN

Ols Orchard, 31.—Contrariamente a lo que se ha dicho, el avión "Green Flash" no ha emprendido el vuelo.

### Lo del Banco de Castilla

### Se ha reunido el Tribunal esta noche para dictar fallo

Madrid, 31.—Se sabe que esta noche celebra el Tribunal Supremo reunión para dictar el fallo que proceda en las causas vistas por la quiebra del Banco de Castilla. Seguramente mañana se conocerá la sentencia.

## Noticias del extranjero

### El Rey Jorge ha pasado la noche mejor, pero en el estado general no se ha notado variación

### Las elecciones inglesas hasta ahora, acusa un resultado de 206 laboristas, 163 conservadores, 26 liberales y 7 independientes

Londres, 31.—Noticias que merecen todo crédito dicen que su majestad el Rey pasó la noche mejor, aunque el estado general no ha experimentado cambio.

EL REY JORGE RECAE EN SU ENFERMEDAD

Londres, 31.—El Rey Jorge ha recaído en su enfermedad y hoy ha guardado cama. El médico de cabecera, que se encontraba en París, ha salido en aeroplano para Londres.

En los primeros momentos el Rey Jorge fué asistido por el doctor Stanley. Se considera como causa de esta recaída el enfriamiento que sufrió el Monarca el pasado domingo en la fiesta que se celebró en Palacio para solemnizar el cumpleaños de uno de los miembros de la familia real.

INDICADOR DE ACTIVIDADES

# ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

### MEDICOS

EBEL Albarán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. Alameda de S. Fernando 14. Badajoz.

JUAN Durán Sánchez.—Médico Militar.—Medicina general, piel y sexuales.—Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Santa Ana, 9, pal. Badajoz.

ALEJO García González.—Profesor del Instituto Rubio.—Especialidad en ginecología, nariz y oídos.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.—Noche garay, 22 y 24.

SERAFIN Gil González.—Especialista en partes y matrix.—Profesor del Instituto Rubio.—Consulta: de 11 a 2. Merano Nieto, 9.

### VENTAS

EN OLIVENZA se vende en ventajosas condiciones la casa número 5 de la calle Ruperto Chapt (antes Calzada Vieja), aneja a la de Don Alvaro, número 3. Dirigirse a doña Juliana Soler, avenida de Joaquín Costa, número 19. Badajoz.

Se vende el corcho de la dehesa «Villa Matilde». Para tratarla, con su dueña, doña Matilde Orduña. Salmerón, 75, principal.

Se vende lana para colchones; para tratar con don Félix Expósito Ciudad, administrador de Correos, en Puebla de la Calzada.

### ARRIENDOS

Se arrienda espacioso local propio para almacenes o graneros. Razón: Borja, 22.

### COMPRAS

COMPRARIA coche, dos o tres plazas, en buen estado. Ofertas a don José María Caballero. Fábrica de jabones y extracción de aceite de orujo Nuestra Señora de los Remedios Castañera Badajoz.

### VARIOS

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito Badajoz). Fábrica de harnos sistema Deveris.

BISUTERIA. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos.—LA LUZ.

COLEGIO de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatorio para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director: don Jorge de Groiss. Alameda de S. Fernando.

ARTICULOS afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas.—LA LUZ.

SALON Las Delicias.—Baños públicos, domingos y días festivos de ocho a tres. Entrada de caballero, 0,25. Bodas y entradas, gratis. Alameda de S. Fernando.

LA Favorita. Confitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Barrión. Greizard, 23. Don Benito.

TODO a 0,95. Secciones permanentes.—LA LUZ.

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y serrería. José Teixeira Don Benito.

ALUMINIO puro. Baterías de cocina baratas.—LA LUZ.

UNICA casa en comiernos de acero «Castillo», colchones de muelle y camas metálicas para campo. Solicite detalles: Hilario del Castillo, Vázquez Camarasa, número 52, Alameda de S. Fernando.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Destinos públicos para licenciados de veinticuatro a cuarenta y seis años; concursos ordinarios y extraordinarios; sueldos de 30 a 90 duros mes; sin examen. Centro Informativo, Moratín, 20, Madrid. Remite sello para las contestaciones. Unica casa en España que da recibo y demuestra las plazas por su mediación conseguidas.

AUTOMOVIL cerrado en perfecto estado, con patentes faros muy bien colgado, se vende.—Razón en La Cubana.—Badajoz.

FERNANDO Ponte. Fábrica de baldosinas. Artículos sanitarios en general, arrieles y materiales de construcción. Exposición Palacio, 25. Alameda de S. Fernando.

Para materiales eléctricos, aparatos de alumbrado, radiotelefonía, instalaciones eléctricas y todo lo del ramo, lo encontrarán a precios más baratos que nadie, adquiriéndolos en la Exposición Solís.

ZACARIAS González Calleja, marmelista, Cantón Molina, 19. Arte en lapidaria. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y camiones. Felipe Choza, 57. Alameda de S. Fernando.

ALQUILANSE pisos, vivienda y establecimiento. To. Peñas, 13. Razón: Sombrería viuda de Baldome García.

Correo Extremeño

# Débiles Elíxir Callol

Es rápido científico agradable

## que da Vida y Juventud

# ESTAFILOL

Depurativo energético Cura granos forúnculos, etc. FRASCO, 4 PÉSETAS.

Depósito: Doctor Alcobiola, N.º 1000

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

El presidente de la República de Venezuela

Ha sido elegido ayer, y el general Gómez se ha encargado del mando supremo del Ejército

Venezuela, 31.—Ha sido elegido presidente de la República don Juan Roche Pérez. Al ex presidente y general Gómez se le ha confiado el mando supremo del Ejército.

SETENTA Y CUATRO MUERTOS Y DOSCIENTOS HERIDOS

Buenos Aires, 31.—Dicen de Mendoza que a consecuencia de los últimos terremotos han muerto 74 personas y han sido asistidas de heridas graves 200.

PRUEBA DE VELOCIDAD

Londres, 31.—Se ha efectuado la prueba aérea de Sasoon, en la cual tomaron parte pilotos escocidos de la aviación británica.

Han resultado vencedores el teniente aviador Lea Cox, de la sexta escuadrilla, y el oficial Clarke, de la 39ª.

El promedio de velocidad ha sido de 146 millas por hora.

El presidente del Consejo regresará a Madrid el mismo domingo

Madrid, 31.—El presidente del Consejo ha manifestado que se propone regresar a Madrid el domingo por la noche, pues el lunes se ha de reunir el Consejo de ministros y luego deberá despachar con Su Majestad.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Noticias de Inglaterra

En las elecciones inglesas han triunfado los laboristas

Han contribuido a este éxito las mujeres que por primera vez ejercitan en Inglaterra el derecho de sufragio

Madrid, 31.—Informes que se reciben durante el día de hoy sobre las elecciones inglesas, acusan el siguiente resultado: Los laboristas han obtenido 284 puestos, los conservadores 240, los liberales 47 y los independientes 5.

El único comunista que se presentaba ha sido derrotado por un candidato laborista.

Hasta ahora se sabe que han sido derrotados los secretarios del Parlamento y del Comercio.

De los candidatos del elemento femenino sábase que no ha logrado la victoria Mary Pickford, homónima artista de cine.

En Londres se nota gran agitación, pero se descarta el triunfo definitivo de los laboristas.

Todas las mujeres que figuraban en el anterior Parlamento inglés han triunfado en estas elecciones, así como los generales y almirantes.

Entre los reelegidos figuran los tres jefes de los grandes partidos nacionales, señores Baldwin, MacDonald y Lloyd George.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES INGLÉSAS

Londres, 31.—Los primeros datos que se tuvieron esta mañana del resultado de las elecciones inglesas, arrojan 122 laboristas, 80 conservadores y 15 independientes.

A la una de la mañana el resultado era el siguiente: 145 laboristas, 94 conservadores, 18 liberales y 6 independientes.

A las tres de la tarde el resultado era: 206 laboristas, 163 conservadores, 26 liberales y 7 independientes.

Han sido reelegidos, entre otros, Chamberlain, el secretario de Agricultura, el subsecretario de Economía y otros.

DECLARACIONES DE MACDONALD

Londres, 31.—El jefe de los laboristas ingleses, señor MacDonald, ha manifestado que el triunfo de su partido se debe al entusiasmo de las mujeres, que han hecho una intensa campaña de las candidaturas obreras.

En la Bolsa se nota una favorable reacción para los laboristas.

Se calcula que los miembros obreros del nuevo Parlamento serán más de 300.

Los obreros han tenido a su disposición escaso número de autos para hacer la propaganda electoral; en cambio los conservadores trataron de monopolizar la circulación en Londres y en los principales centros electorales.

LAS ELECCIONES TRAEN DESGRACIAS

Londres, 31.—Se conocen algunos detalles del desarrollo de las elecciones en los distintos puntos del Reino Unido.

En Salisbury falleció un elector en el momento de depositar el voto en la urna, y también ocurrió lo mismo a otro en Folkestone.

En Saint Leonard el presiden-

te de la sección falleció a consecuencia de una embolia cerebral al terminar de decir las frases: "Comienza la votación".

Entre las personalidades reelegidas figuran Mr. Churchill y Mr. Chamberlain, el secretario de Correos y la señorita George, hija del político Lloyd George.

También ha triunfado en las elecciones un hijo de MacDonald.

YA SE HABLA DE UN GOBIERNO LABORISTA

Londres, 31.—No hay duda a estas horas de que los conservadores no podrán obtener mayoría absoluta, aunque intentan una alianza con los otros partidos.

Estos obligarán a la Corona a entregar el Poder a MacDonald, que por primera vez podrá constituir un Gobierno con elementos de su partido exclusivamente, rompiéndose de esta manera la costumbre política inglesa de alternar en los Gobiernos los dos grandes núcleos liberal y conservador.

Se reconoce que el triunfo laborista ha sido logrado de una manera rotunda, a expensas del actual Gobierno.

LA PRENSA ESPAÑOLA Y EL TRIUNFO DE LOS LABORISTAS

Madrid, 31.—Toda la Prensa de la noche dedica atención preferente al resultado de las elecciones inglesas.

"La Voz" dice que el triunfo del partido laborista británico marca un nuevo rumbo a la política mundial, dando así una lección de liberalismo a todos los pueblos y más aún confirma que en un régimen constitucional es posible la expansión de estas grandes fuerzas sociales.

Una nueva época representa este hecho innegable del triunfo laborista.

Dice "El Siglo Futuro" que el triunfo de los laboristas se ha debido exclusivamente a la intervención de las mujeres.

Demuestra que la soberanía no ha sido del pueblo, sino del dinero, pues los gastos de las elecciones británicas, para cada partido, se hacen elevar a la suma de tres millones de libras.

El "Heraldo de Madrid" se admira del espectáculo que ofrecen estas elecciones, y considera que el triunfo de los laboristas es una cosa clara, calificándolo de hecho transcendental.

FELICITACIONES AL MONARCA

Madrid, 31.—En la Mayordomía de Palacio se han recibido numerosos telegramas dirigidos al Rey, felicitándole por el discurso que pronunció en el acto de la entrega de la bandera a la Virgen de Montserrat.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La mejor Para tejados Para cielos Para techos Para tubos Para decoradas Uralita

En la casa de Extracción de ANIL PIERA. Badajoz. Precios y muestras

SE HAN OBTENIDO LOS MEJORES EN TODA ESPAÑA

Específicos

y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia. :- Droguería y Perfumería del GLOBO :-

San Juan, núm. 29 Teléfono 112

El día del presidente

Han conferenciado hoy el jefe del Gobierno y el ministro del Ejército

El marqués de Estella ha aplazado su salida para Trujillo por esperar el regreso de los Reyes

Madrid, 31.—El marqués de Estella ha dedicado las primeras horas de la tarde de hoy a despachar los asuntos de la Secretaría.

Luego entró en su despacho el ministro del Ejército, celebrando una extensa conferencia, que duró desde las siete de la tarde hasta las nueve de la noche.

En la Secretaría del presidente han manifestado que el general Primo de Rivera ha aplazado el viaje a Trujillo, no haciéndolo en automóvil como se proponía en la tarde de hoy.

El motivo del aplazamiento es el deseo del presidente de estar mañana en Madrid para esperar a la familia real a su regreso de Barcelona.

LA FAMILIA REAL SALE PARA MADRID

Barcelona, 31.—Esta noche han emprendido su regreso a Madrid los Reyes e infantes.

Para despedir a la familia real acudieron a la estación todas las autoridades civiles y militares, el obispo de Barcelona, representantes de la Unión Patriótica y del Somatén, numerosos aristócratas y millares de personas de todas las clases sociales.

Mañana, en tren especial, regresará a la corte la sección de la Escolta Real.

EL PUEBLO CATALAN LES HA TRIBUTADO UNA ENTUSIASTA DESPEDIDA

Barcelona, 31.—Esta mañana oyó misa la familia real en la capilla del palacio de Pedralbes.

Don Alfonso despachó con su secretario, y a las once, acompañado por la Reina Victoria y los infantes, marchó al recinto de la Exposición, visitando el palacio de las Comunicaciones y algunas calles del Pueblo español.

Inauguró el Rey la sección oriental, la Casa de Socorro de la Exposición y la fábrica que abastece de luz a todo el recinto.

Almorzaron los Reyes con los infantes, dirigiéndose más tarde a la ermita de la Virgen de Pompeya, donde les fueron impuestas las medallas de la Congregación a la Reina y las infantas.

En el hospital de la Cruz Roja se verificó la entrega de banderas que regalan las infantas a las distintas secciones, procediéndose por la Reina Victoria a la colocación de brazaletes a las nuevas enfermeras.

ESTAFADOR DILIGENTE

Barcelona, 31.— La Policía ha tenido noticias de que se encuentra en Bélgica el autor de una estafa de 200.000 pesetas hecha a un joyero de esta capital.

Representante en Badajoz: E. Fernández-Muñoz Torrero, 24

¿QUERÉIS LA SALUD? FERRO-QUINA BISLERI Cura primavera de la sangre Poderoso reconstituyente APERITIVO E HIGIENICO TONICO EFICAZ.

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inaunder de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, o consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido. REPRESENTACIÓN PARA ESPAÑA: Compañía Internacional de Maderas Agente general de ventas: ANGEL SAMPER Director técnico: CAYETANO VALERO SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES PARA PEDIDOS: M. ZALDIVAR, NUEVA, 37.—MÁLAGA

PRÉSTAMOS Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año. El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución. CLEMENTE A. GALLARDO Procurador y corredor de comercio colegiado. MERIDA (Badajoz). CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés. El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Usted ya sabe que La Granadina por sus tejidos de gusto inconfundible y confecciones de alta novedad, se impone para todas las señoras que gustan de vestir elegante. Siga usted la corriente y encargue sus trajes en La Granadina que en sus talleres, los más importantes y los más antiguos y acreditados de toda la región, reorganizados hoy con elementos valiosísimos, se confeccionan trajes y abrigos del más depurado gusto y de la más refinada elegancia. Y no obstante todo esto, La Granadina tiene precios más bajos debido a la importancia de sus compras y a poseer en su seno todos los elementos necesarios para vender más barato que nadie. Visite y se convencerá ALMACENES LA GRANADINA San Juan, 25. Teléfono 127 BADAJOZ

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

San Benito de la Contienda

COMUNION A LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS

Con gran solemnidad se ha celebrado en esta aldea, durante la mañana del 25 del actual, la comunión de los niños y niñas de las escuelas nacionales, siendo verdaderamente emocionante ver el recogimiento con que tan crecido número de niños y niñas se acercaron a la sagrada Mesa a tomar el Pan eucarístico.

Una vez terminada la ceremonia, se procedió en las dos escuelas al reparto de juguetes y prendas de vestir, saliendo todos los escolares con el natural regocijo y no cesando de dar las gracias al presbítero don Pedro Moreno, por tan generoso obsequio.

FIESTA RELIGIOSA

También ha resultado solemnisima la funcioncita religiosa celebrada en la noche del domingo 26.

Apenas las campanas dejaron oír sus primeros tañidos, cuando numerosos fieles llenaban por completo la iglesia parroquial, que se encontraba artísticamente adornada con profusión de flores y luces.

Una vez rezado el santo Rosario y leídos varios ejercicios a la Inmaculada, un grupo de niñas de la escuela nacional, dirigida por la culta maestra doña Petra Macías, ofrecieron sendos ramos de flores a la Virgen, con preciosos versos, dichos con un fervor impropio de su edad. He aquí los nombres de las mismas: María Gertrudis Pérez, Guillerma González, Francisca y Luciana Silva, Gabina García, María Luisa García, Emiliana Carrón, Isabel Rodríguez y Juana Guerrero.

Terminado el ofrecimiento de flores, organizóse la procesión de la siguiente manera: Marchaba a la cabeza la cruz parroquial; a continuación los niños de la escuela nacional, con su bandera; después la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús; seguían las niñas de la escuela nacional y numerosas filas de jóvenes con el estandarte de la Inmaculada, cuya imagen, lujosamente adornada, marchaba al final de la misma.

De nuevo en el templo, pronunció una sentida plática el presbítero don Pedro Moreno.

Miguel Pérez

Gran Sastrería Española

Equipo completo para caballero. Uniformes civiles y militares. Carnisería fina.

CASA GORDON, S. L.  
Gran Capitán, 18

y Federico Sánchez Bedoya, 2 SEVILLA

El alcalde de Villanueva ha dirigido una interesante alocución al pueblo con motivo de la visita del presidente del Consejo

Villanueva de la Serena

Comentarios al partido celebrado el día del Corpus entre los equipos del Sport Club Villanovense y el Gloria de Badajoz



Con motivo de la venida del general Primo de Rivera a esta ciudad mañana domingo, la Alcaldía ha dirigido al pueblo el siguiente manifiesto:

A LA CIUDAD DE LA SERENA

El domingo próximo, día 2 de junio, a las cuatro de la tarde, aproximadamente, llegará a esta nuestra querida ciudad el excelentísimo señor presidente del Gobierno, general don Miguel Primo de Rivera, con el fin de descubrir la estatua del insigne conquistador de Chile don Pedro de Valdivia, y asistir a la bendición de las obras que se han realizado por el Ayuntamiento que tengo el honor de presidir, y cuya primera piedra fué colocada por el mismo en su anterior visita.

Al comunicarnos tan fausta noticia, hago un llamamiento a todos los vecinos para que se aso-

cién al homenaje de cariño, respeto y simpatía, que vendrá a ser uno más que demuestre el entusiasmo que todos los buenos españoles sentimos por el hombre que salvó a España de la catástrofe a que la conducían las malas artes y las pasiones desatadas; al hombre que condujo a nuestro Ejército a la victoria, cortando la sangría de la raza en los campos africanos; al hombre, en fin, providencial, que ofreció su vida a nuestra querida Patria, a nuestra querida España, sacándola del marasmo en que se consumía y conduciéndola con mano firme y segura al bienestar y a la gloria.

INFORMACION DEPORTIVA

Brillantísimo fué el juego que en la tarde del Corpus desarrolló el equipo Sport Club Villanovense frente al Gloria Sporting, de Badajoz; un partido brioso en verdad.

Vencieron, por tres tantos a uno, en lucida y limpia contienda, distinguiéndose Terrible, que recibió constantes ovaciones durante toda la tarde; lo mismo que el Glorioso, que tuvo una tarde afortunadísima, haciendo

infranqueable su línea en unión con Ramos (J.), Gálvez y Bordacías; marcaron dos tantos lucidísimos de sendos cabezazos, recogiendo dos formidables centros que les sirviera Lameba, muy bien colocado toda la tarde. Macías se destacó como formidable chutador. Chorra, Ramos (A.) y Blázquez, rindieron asimismo buen juego. El menos afortunado ha sido Cabanillas por su juego individualista, que naturalmente, malogró muchas jugadas.

El Gloria Sporting jugó también con lucimiento, poniendo muchas veces en peligro la portería local; pero... estaban algo desconcertados porque ellos habían supuesto encontrarse un equipo de menos categoría.

De sus elementos consiguieron destacarse: el portero, Gálvez, que fué muy aplaudido; Fabié, Santisteban, Plata, Jiménez y Rincón.

Arbitró con mucho acierto don Manuel Martínez, del Colegio de Madrid, severo juez que no perdona una falta. También recibió muchos aplausos de la concurrencia.

Sport Club Villanovense: Terrible; Muñoz, Ramos (F.); Macías, Chorra, Ramos (A.); Lameba, Cabanillas, Gálvez, Blázquez, Bordiallo.

LA CUESTION DEL TRIGEMINO

El doctor Lozano ha conseguido nuevos éxitos curando a otras varias personas por el procedimiento del doctor Asuero, siendo los principales la curación del reuma articular a una enferma pobre y parálisis a un vecino de Castuera, cuyo nombre no hemos podido averiguar.

Advertimos a nuestros lectores que la referencia no la hemos recogido de labios del doctor Lozano, sino de voz pública, pues el médico de referencia se muestra muy reservado.

UN TRASLADO

Ha sido trasladado a Medina del Campo el registrador de la Propiedad de este partido, don Marcial Sequeira, cuya próxima marcha lamentan muy de veras sus muchas amistades y todos los vecinos de esta ciudad, ya que se trata de un funcionario ejemplar, cuya actuación ha merecido constantemente los mejores elogios.

Augusto VAZQUEZ

"Valdematillas,"

ARRENDAMIENTO

Se arrienda dicha finca a pasto labor y fruto de bellota, que está situada en la carretera de Cáceres a Mérida, frente al kilómetro 39 y a tres kilómetros de la estación férrea de Carmonita, cuya cabida es de mil novecientas fanegas de marco real, con dos casas de labor y abundantes aguas, cuyo pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca. Se admiten proposiciones hasta el día 15 de junio, por escrito, en cuya fecha la dueña, doña Hortensia Flores Galán, vecina de Montánchez, se reserva el derecho de elegir la que más le convenga o desecharla todas.

¡Automovilistas!

¿Queréis tener seguridad en la marcha de vuestros autos? Repararos en el Taller «Legido», Ronda del Pilar, 30, que es el único que cuenta con instrumental moderno. Badajoz.

Juan Morcillo Tena

Escultor-Decorador

Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola. Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y Taller:

Manzanado, núm. 10.-Teléfono 10 Villanueva de la Serena

Policlínica Villegas

Príncipe Alfonso, número 14 ALMENDRALEJO

Con un fin exclusivamente científico, ajeno a todo lucro se abre, a partir del 1.º de junio, una consulta especial GRATUITA de tratamiento del trigémino, según las ideas de Bonnier, vulgarizadas por el doctor Asuero. Horas de consulta especial: De diez a once de la mañana.

Se vende

la madera procedente de la fresneta de la dehesa de "Aldea del Conde", sita en término municipal de Talavera la Real. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, en esta capital, San Juan, 42.

Agostadero

de 500 fanegas, se arrienda desde 1.º de julio, con buenos abrevaderos.

Informes, don Manuel Chacón en Alconchel.

EL HADA ALEGRIA

Por Rafael Pérez y Pérez

(EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

te, volvió a saludarla con un sombrero. Gloria, conteniendo un poco al alazán, también se volvió, inclinando la cabeza y poniendo en su mirada una expresión irónica de triunfo, bien disculpable por cierto... Habíala mortificado en demasía...

Fernando miraba la marcha pausada del caballo, conducido

hábilmente por Gloria, y ella respiraba con ansia, empujándose en los dulces aromas diluidos en la serenidad del ambiente... Ambos se sentían felices, libres, llenos de una calma completa, sedante, benéfica. Al entrar en la carretera de Fenollar, Gloria soltó las riendas al alazán que, al verse en un trozo de camino libre y recto ante él, comenzó a devorar la distancia con un trote largo, elegante y brioso.

Atravesaron el pueblo, levantando algunos murmullos de admiración tributados a la juventud, a la fuerza, a la belleza de entrambos. Más de una muchacha suspiró detrás de un mirador encristalado; más de un hombre siguió

con mirada de envidia y de asombro, la silueta de Gloria.

Salieron del pueblo. Sobre un puente de hierro cruzaron el río y siguieron en su margen florida de almendros, de frutales cuajados de botones, de espléndidos huertos de naranjos engalanados de esmeraldas y oro. El camino era malo y el caballo andaba con dificultad. El conde, inquieto, cansado por el largo rato que llevaba con la misma postura, sentía la necesidad de andar, de contemplar el agua que reflejaba como un espejo el azul del cielo y las flores rosadas de los almendrales, de pisar deleitosamente el musgo de los ribazos esmaltados de margaritas.

—¿Quiere usted que bajemos? No trató él de negar porque, por toda respuesta, Gloria hizo parar al alazán entregando las riendas al "groom". El estribo era muy alto y el señor de Fenollar había adelantado las manos para ayudarla. Al bajar, la tuvo un instante entre sus brazos... Fué una muestra de familiaridad muy rápida, muy inesperada, que encendió unas rosas de rubor fugitivo en las mejillas de la joven y llenó al conde de una intensa y deliciosa turbación desconocida. Era una sensación exquisita que no había experimentado nunca.

Mezcla de placer físico y espiritual.

La ofreció el brazo y ella lo aceptó, deslizándose suave sobre él su mano despojada del guante. Pasaron unos momentos de silencio durante los cuales Fernando, pensando en la belleza universal de todas las cosas, inspirado por la vista luminosa del paisaje y al contacto turbador de la mujer, rimaba inconscientemente en el fondo del espíritu un sonoro y sentida madrigal.

Gloria le volvió a la realidad al preguntarle con acento que a él se le antojó algo alterado:

—¿Debo darle a usted la enhorabuena por su próximo matrimonio, mi querido conde? No trató él de negar porque, gracias a las actitudes demasiado expresivas de Carmen Cortezo, nadie podía ya dudar en el castillo y sus contornos de las intenciones de los Florán; pero, muy embrazado, repuso: —No hay todavía nada decidido sobre ese extremo. La cara de Gloria expresó tan grande alivio, que el conde sintió un loco júbilo rebotar allí muy adentro, sin darse él mismo cuenta del por qué de aquella súbita alegría. Aún creció más su asombro al oír que la joven, reposada-

mente, sin el menor asomo de estudiada afectación, sino muy al contrario, con un gran acento de sinceridad, dijo de nuevo:

—Me alegro mucho. —¿Que usted se alegra?... ¿Y por qué? —Porque le quiero a usted feliz y no podrá serlo al lado de quien no le comprenda. Amargamente, revelando en el tono de su voz algo de sus luchas interiores, trasluciendo a pesar suyo sus dudas, sus desencantos y su desaliento, preguntóle: —¿Cree usted que yo puedo ser feliz?

—¿Por qué no, si es usted afectuoso y bueno y sabe usted querer?—añadió mirándole fijamente a los ojos pardos que se azoraban como magnetizados. —¿Que yo sé querer?—murmuró tristemente el joven.—Quizá será usted la única persona que lo crea sinceramente... Dicen que soy frío y egoísta, y hasta hay quien afirma que el escepticismo ahoga mis buenos impulsos. —¿Quién crea eso de usted, no le conoce. Más diré, no le ha mirado siquiera. Traslucióse en el acento del conde una gran ansiedad al preguntarle a Gloria, inclinándose hacia ella:

—¿Acaso usted... me ha mirado?

—Le miré a los ojos el primer día que le vi, formé juicio y estoy segura de no haberme equivocado. Ya sabe usted lo que dicen... Que son el espejo del alma.

—¿Y qué vio usted en ellos? —Mucha angustia, mucha pena, mucha desesperación... algo que me estremeció como un escalofrío, algo doloroso, violento y trágico, que brillaba en el fondo de las pupilas con un resplandor calenturiento... ¿Cree usted que no he adivinado lo que lleva usted dentro, lo que oculta a todos? —Esa gran pasión que ruga, que grita, que quisiera usted arrancarse y no puede? ¿Cree usted que ha sido un misterio para los ojos clarividentes del Hada Alegria?... Y me he dicho a mí misma, que el hombre que es capaz de sentir esas grandes y violentas sensaciones, no es frío, ni egoísta, ni escéptico, ni superficial. Cuando no se tiene alma no se sufre...

Nunca había abierto Fernando Cortezo las alas ocultas de su corazón a ninguna persona, excepción hecha del príncipe Romanoff, pero en aquel momento, invitado a ello por la franca afectuosidad de Gloria, creyó encontrar un alivio

## AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

## Crónica financiera

(Conclusión)

El total balance activo-pasivo de Minas del Rif se valora en 131 millones de pesetas, y de esta suma corresponden 113 millones de pesetas al inmovilizado, cuya principal partida está representada por las minas, que se valoran en 83,7 millones de pesetas.

Como las acciones se han hecho subir en Bolsa al promedio de 1.400 por 100, o sea 700 pesetas las acciones de 50 pesetas, 14 veces su valor nominal, tenemos que los 21 millones de pesetas nominales de las acciones en circulación se valoran en Bolsa en 294 millones de pesetas, o sea el 224 por 100 del total valor del balance social, el 260 por 100 de todo el inmovilizado de la Compañía y el 351 por 100 del valor de las minas.

Completan el cuadro las siguientes cifras, referentes a la explotación del negocio: la extracción de mineral en 1928 ha sido de 765.000 toneladas; se han embarcado 864.000 toneladas; los beneficios brutos han sido 16,19 millones, y el dividendo repartido ha sido el 20 por 100 del nominal.

Las deducciones que se coligen de las anteriores cifras son las siguientes:

Primera.—El 20 por 100 de dividendo repartido sobre el nominal de 20 millones en acciones en circulación representa tan sólo el 1,50 por 100 sobre el valor de las acciones cotizadas en Bolsa.

Segunda.—Relacionando los 16,19 millones de pesetas de beneficios brutos con las 864.000 toneladas de mineral vendido en 1928, dan un beneficio bruto de 19,33 pesetas por tonelada.

Tercera.—De continuarse la política de dividendos de papel ya iniciada y preconizada en la junta general, incluso como medio eficaz para eludir el pago del impuesto sobre las utilidades al Estado, repartiendo sucesivamente los 59 millones de pesetas de acciones en cartera, hasta integrar los 80 millones de pesetas nominales del capital social, si las acciones estuviesen al nivel de cotización actual, elevarían su valor efectivo a 920 millones de pesetas.

Cuarta.—Como entonces ya no habría más acciones que repartir, la valoración de las acciones tendría que nutrirse exclusivamente de los productos de la explotación, que, a razón del 5 por 100, tendría que dar un beneficio líquido repartible de 46 millones de pesetas, después de cubrir los gastos generales, reservas, amortizaciones, impuestos, etc., o sea que no puede calcularse menos de 70 millones de pesetas, en el más optimista de los casos, como beneficio bruto de la explotación.

Quinta.—A razón de 19,33 pesetas por tonelada, la obtención de un beneficio bruto de 70 millones de pesetas requiere una extracción, venta y exportación de 3.621.314 toneladas de mineral, o sea el 473 por 100 de la producción de toneladas 765.000 obtenidas en el pasado año 1928 y bastante más del duplo del máximo programa a desarrollar, de 1.500.000 toneladas de obtención de mineral, según se expresó en la junta del año pasado.

Por todo ello venimos a conclusión, de no modificarse esencialmente las anteriores premisas, que las acciones de Minas del Rif son un magnífico y lucrativo papel para los que están ya metidos en

él desde su origen, y ellos se lo comen, aderezan a su gusto y lo guisan en su propia salsa.

Los valores ferroviarios, con escaso negocio al contado y más movido a plazo, aunque con buena orientación Norte. Mejoran cinco enteros y 5'50, M. Z. A. En los valores de Tracción, el Metro se presenta invariable, y Tranvías ceden tres cuartillos.

Entre los valores especiales se destaca el alza de 53 enteros de Explosivos, de los cuales ceden después 23. En el corro se comentan las referencias de la reunión del Consejo celebrado el sábado, que nos limitamos por hoy a reproducir simplemente.

En esta reunión se examinó una propuesta de la Imperial Chemical Industries, Ltd., de Londres—cuyo presidente se encuentra en Madrid y ha celebrado varias entrevistas con elementos de Explosivos—, sobre adquisición de un paquete de acciones de la Unión Española, cesión de algunas patentes de elaboración de productos químicos para que puedan ser fabricados por aquella en España, concierto para la colocación de toda la potasa que se obtenga en Cardona y consecución de un puesto en el Consorcio Internacional de Potasas para Explosivos. También se dice que con ese motivo la U. E. E. tendrá que acelerar la preparación de sus proyectos sobre transformación del capital, instalaciones industriales, etcétera, que la junta general se convoca para el 19 de junio y que las acciones en que se pensaba aumentar el capital serían tal vez las que se destinarán—si se llega a un acuerdo definitivo—a la I. Chemical.

Como en este papel hay metida mucha gente del montón, que hace tiempo ha perdido la brújula y aquel discreto buen sentido que es de desear en todos los asuntos de intereses, que requieren sobre todo serenidad y aplomo, resulta que los mismos poseedores de Explosivos paralizan el franco movimiento de alza, ofreciendo papel al mercado atropellando la liquidación de posiciones y la realización de beneficios.

Las acciones del Monopolio de Petróleos también señalan alza de 4'50 enteros. Parece ser que en la próxima junta general se propondrá un dividendo complementario del 1'50 por 100, que con el repartido a cuenta, hace un 6'50 por 100. Las Azucareras ordinarias se presentan también firmes, logrando un alza de 0'25.

En la presente semana se ha anunciado la emisión de 7.000 Obligaciones hipotecarias que realiza la Sociedad Hoteles y Playas del Mediterráneo, S. A.

El producto íntegro de la emisión se destina a mejorar los grandes hoteles de Terramar y Caledetas y a urbanizar los terrenos que aún no lo están, con lo cual es indudable que estos elementos han de adquirir una supervaloración bastante sensible.

El descenso de la peseta parece

ser que ha llegado a su tope, y es de esperar que no tarde en iniciar la mejoría que de hecho le corresponde, por no existir causas que justifiquen su baja cotización actual.

J. G. Aguirre-Ceballos

## "EL FINANCIERO"

He aquí el sumario del número 1.469 de 24 del actual de esta importante revista madrileña:

Engrandecimiento nacional y aquietamiento de los espíritus, por J. G. Ceballos Teresí.—Semana internacional: La Sociedad de Naciones en Madrid. La cuestión de las reparaciones. El pleito sobre Tacna y Arica, por José María Varela.—Previsión: Las Compañías de Seguros suizas en el extranjero.—Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón (con dos grabados).—Compañías y Sociedades: Compañía Telefónica Nacional de España. Banco de Crédito Industrial. Compañía Anónima Basconia (Bilbao). Electra Popular Toresana.—La Mutual Franco Española: Asamblea general de Asociados.—Avisos oficiales.—Sorteos y Amortizaciones.—Juntas generales de Compañías.—Crónicas extranjeras: Gran Bretaña, por Robert Mackay.—Hoteles y playas de Mediterráneo, S. A.: Suscripción pública de 7.000 obligaciones hipotecarias de 500 pesetas cada una.—Mercados monetarios, por Gac.—Bolsa de Madrid, por J. G. Aguirre Ceballos.—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendiluce.—Cotizaciones de las Bolsas de Madrid, Bilbao, Barcelona, París, Londres y Berlín.—Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana: Perspectivas financieras y orientaciones bursátiles.

Notas varias.—Mercados, Agricultura y Ganadería: Mercados nacionales y extranjeros, por F. León y Sánchez. Notas varias.—Ingeniería e Industria: Notas varias (con cuatro grabados).—Minería y Metalurgia: Mercado de metales. Mercado de carbones. Notas varias.—Aviación y Navegación aérea: El II salón de Aeronáutica. Notas varias (con dos grabados).—Navegación y Construcciones navales: La semana naval internacional. Mercado de fletes. Notas varias (con un grabado).—Ferrocarriles: Notas varias (con cuatro grabados).—Pesca y Conservas: El Consorcio Almadrabeto ha comenzado a funcionar, por Angel Bernárdex. La pesca en España. La pesca en el extranjero. Información general.—Importación y Exportación: Notas varias.—Aduanas, Aranceles y Asuntos comerciales: Notas varias.—De todas partes: Notas varias.—Subastas y concursos.—Balances: Banco de España.

Entre las que se encontraban figuraban la señora presidenta de dicha Hermandad doña Isabel Godoy Tamayo, doña Manuela Triviño y las señoritas Teresa Pérez, Dolores Terrón, Isabel Sánchez, Berta de Mena, Encarnación Guerrero, Amparo Carrasco, Teresa Acosta, Isabel Torrón, María Guerrero y la madrina, que fué Antonia María Benítez.

Entre los señores que también asistieron a la ceremonia estaban el teniente del Ejército don Julián Huerto, el profesor de veterinaria don Manuel Benítez, el industrial don Antonio Redondo, el comerciante de ésta don Claudio Izquierdo y don Benjamín Vargas, y el padrino, que lo fué Manolito Benítez, y también Valentín Sánchez, seminaristas.

Revestido el sacerdote con capa pluvial, fué bendecida la campana y ungida con el santo óleo. Terminada la ceremonia, el padrino tocó las tres campanadas en honor de la Santísima Trinidad. Se le dió el nombre a la campana de María de los Milagros.

Terminada esta solemne ceremonia, que seguramente dejará gratos recuerdos en los anales de la Iglesia, todos los acompañantes fueron invitados por los padrinos a un espléndido refresco. Sólo le resta al cronista dar el parabién a nuestro amigo el coadjutor señor Pérez Romero, por su acendrado amor al sacerdocio.

Antonio Carrasco Fernández  
Olivenza

LA PROCESION DEL CORPUS

De la parroquia de Santa María del Castillo, salió, a las seis y media de la tarde del jueves, la solemnísimas procesión del Santísimo Corpus Christi, que recorrió el itinerario acostumbrado, y a la José Guzmán y Luisito Conejo que acompañaban numerosísimos fieles.

Presidieron la procesión todas las autoridades, y la banda La Filarmónica tocó durante la ce-

lebración las marchas "Paso a la Custodia" y "Judith".

Como nota curiosa hemos de consignar que al pasar la procesión por el paseo de las Palmeras un numeroso bando de blancas palomas pasaron tan próximas a la Custodia, que casi se posaron en el palio que la cobijaba.

Durante el trayecto hubo los tradicionales altares, donde el Santísimo se detenía, entonando el sacerdote los cantos litúrgicos de esta solemnidad.

Numerosas y distinguidas damas acompañaban al Santísimo con faroles encendidos.

La procesión entró de nuevo en la iglesia a las ocho y media de la tarde.

## Noticias de la provincia

## En todos los pueblos de la provincia se han celebrado con brillantez las fiestas del Corpus

En Olivenza ha sido detenido un individuo por amenazar de muerte a varios trabajadores de una finca

## Zalamea de la Serena

El día 26, domingo de la Santísima Trinidad, a las seis de la tarde, tuvo lugar en la parroquia arciprestal de Nuestra Señora de los Milagros el acto de bendecir la hermosa campana que se ha traído para colocarla en la histórica torre de Trajano, evocadora de tantos recuerdos históricos.

Por una estrecha y empinada escalera hubo que subir a la explanada de la torre, donde está colocada, desde el año 1665, la gran campana llamada de San Wolobomo y Santa María, naturales de Zalamea, que fueron martirizados en Condo en el año 851.

Al coadjutor de la parroquia y encargado de ella, nuestro querido amigo don Juan Pérez Romero, acompañaban distinguidas y encantadoras señoritas de esta población, que a la sazón se encontraban en la parroquia en la Conferencia de San Vicente de Paúl.

Entre las que se encontraban figuraban la señora presidenta de dicha Hermandad doña Isabel Godoy Tamayo, doña Manuela Triviño y las señoritas Teresa Pérez, Dolores Terrón, Isabel Sánchez, Berta de Mena, Encarnación Guerrero, Amparo Carrasco, Teresa Acosta, Isabel Torrón, María Guerrero y la madrina, que fué Antonia María Benítez.

Entre los señores que también asistieron a la ceremonia estaban el teniente del Ejército don Julián Huerto, el profesor de veterinaria don Manuel Benítez, el industrial don Antonio Redondo, el comerciante de ésta don Claudio Izquierdo y don Benjamín Vargas, y el padrino, que lo fué Manolito Benítez, y también Valentín Sánchez, seminaristas.

Revestido el sacerdote con capa pluvial, fué bendecida la campana y ungida con el santo óleo. Terminada la ceremonia, el padrino tocó las tres campanadas en honor de la Santísima Trinidad. Se le dió el nombre a la campana de María de los Milagros.

Terminada esta solemne ceremonia, que seguramente dejará gratos recuerdos en los anales de la Iglesia, todos los acompañantes fueron invitados por los padrinos a un espléndido refresco.

Sólo le resta al cronista dar el parabién a nuestro amigo el coadjutor señor Pérez Romero, por su acendrado amor al sacerdocio.

Antonio Carrasco Fernández  
Olivenza

LA PROCESION DEL CORPUS

De la parroquia de Santa María del Castillo, salió, a las seis y media de la tarde del jueves, la solemnísimas procesión del Santísimo Corpus Christi, que recorrió el itinerario acostumbrado, y a la José Guzmán y Luisito Conejo que acompañaban numerosísimos fieles.

Presidieron la procesión todas las autoridades, y la banda La Filarmónica tocó durante la ce-

lebración las marchas "Paso a la Custodia" y "Judith".

Como nota curiosa hemos de consignar que al pasar la procesión por el paseo de las Palmeras un numeroso bando de blancas palomas pasaron tan próximas a la Custodia, que casi se posaron en el palio que la cobijaba.

Durante el trayecto hubo los tradicionales altares, donde el Santísimo se detenía, entonando el sacerdote los cantos litúrgicos de esta solemnidad.

Numerosas y distinguidas damas acompañaban al Santísimo con faroles encendidos.

La procesión entró de nuevo en la iglesia a las ocho y media de la tarde.

ejemplo. Todos debéis sentir gran alegría cuando veáis el fruto de vuestro esfuerzo. Es un premio que lo habéis merecido; como merecisteis los aplausos frenéticos y tan salidos del corazón de cuantos os admiramos en las dos representaciones. Seguid en vuestro entusiasmo, sentiros todos orgullosos, que de hacer cosas buenas, de ser buenos, es de lo único que debiéramos enorgullecernos en esta vida.

## LA FIESTA DEL CORPUS

Pasó el día del Santísimo Corpus Christi, brillando su solemnidad como en años anteriores. La novedad palpitante de éste, entre las fiestas profanas, ha sido la apertura del Salón Conejo, cuya inauguración formal se hará más adelante.

Los bailes que en el mismo se celebraron estuvieron muy concurridos, y a pesar de la amplitud del local, era casi imposible la entrada, por la enorme aglomeración de público.

## VIAJEROS

Han llegado de la "Bóveda" don Francisco Fonseca y don Gabriel Hernández.

Juan Fernando

## Santa Marta

Con gran solemnidad y animación se celebró en Santa Marta la fiesta del Santísimo Corpus Christi.

A las diez de la mañana, las campanas de nuestra iglesia parroquial anunciaba gran fiesta.

Después de oír misa cantada, en la que actuó el coadjutor de ésta don Juan Subirán Sáenz, en la que llevaba la magnífica Custodia el párroco señor Holgado y el palio lo llevaban varios jóvenes, salió la procesión, que recorrió el itinerario siguiente: calle Vieja, en la que hizo estación en el domicilio del señor García, ante un altar improvisado; después de un momento de descanso, siguió por las calles Cárcel, Francisco Neila, Fuente, Solís, hasta entrar en José Tercero, donde hizo otra parada en el domicilio de los señores Tinoco y Liaño, que por cierto estaba con mucho gusto; al pasar por dicha calle, de unos cuantos balcones arrojaron flores al paso del Santísimo. Continuó la procesión por las vías siguientes: plaza de Primo de Rivera, José Canalejas, Fernando Baxeres, hasta la parroquia.

A dichos actos asistieron representaciones del Ayuntamiento, Juzgado, Somatén, fiscal municipal, y también asistieron, dando escolta, una pareja del benemérito Cuerpo, con el comandante de puesto señor Sánchez.

La banda municipal, al mando del director señor Ayllón.

Sería una falta no felicitar al señor Holgado, por la atención de que fuimos objeto y por el buen gusto desplegado al frente de nuestra parroquia.

## UN ASISTENTE

## CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radiactivas. REUMATISMO. CATARROS. GRIPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de junio a 30 de septiembre.

Probad el exquisito café marca "ESPRONCEDA," y no gustaréis de otro

Juan Martín Cano  
ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

AUTOMOVILES

WHIPPET

Representante EXCLUSIVO para la provincia: MANUEL OLLEROS San Juan, núm. 12.—BADAJOZ

DE GUAREÑA

## El presidente de la Diputación, señor García Guerrero, asistirá a los actos que han de celebrarse mañana en Trujillo y Villanueva de la Serena

El domingo por la noche regresará a Madrid  
El presidente de la Diputación provincial, señor García Guerrero, que se encontraba en Barcelona estos días, en su deseo de asistir al acto que mañana ha de celebrarse en Trujillo, pensó desde el primer momento adelantar la fecha de su regreso. Al conocer después la fijación de la fecha de la inauguración de la estatua de Valdivia en Villanueva de la Serena, para el mismo día que la de Pizarro en Trujillo, ha decidido estar presente en ambos actos, para lo cual hoy llegará a Madrid, siguiendo por la noche el viaje con dirección a Trujillo. Desde Villanueva de la Serena regresará nuevamente a Madrid, donde deberá asistir a una importante reunión.

Con motivo de los actos que se han de celebrar en Trujillo para la inauguración de la estatua erigida a Francisco Pizarro, se ha fijado el siguiente programa:  
"Actos que tendrán lugar en dicha ciudad con motivo de la próxima inauguración de la estatua de Francisco Pizarro, valioso regalo de la señora norteamericana mistress Mary Harriman.  
El día 1 de junio por la tarde, recibimiento de dicha señora por

Notas de la Alcaldía

## El alcalde señor Carapeto sólo manifestó ayer a los representantes de la Prensa su viaje a Trujillo

Ayer, como de costumbre, los periodistas estuvieron en el despacho del alcalde, el cual manifestó a los representantes de la Prensa de la capital que poca cosa tenía que comunicarles. Hay muchos asuntos, pero todos de trámite.

El domingo por la mañana marcharé a Trujillo, con motivo de asistir a los actos inaugurales del monumento a Francisco Pizarro. Es todo cuanto hoy tengo que decirles.

## Información de Don Benito

Con gran esplendor se ha celebrado la tradicional procesión del Corpus, transcurriendo en el mayor orden y con una asistencia mucho más nutrida que en años anteriores, recorriendo las siguientes calles: plaza de la Constitución, Mesones, Carrera, Plumilla, Arroyazo, Don Pedro Alfonso, Cortés y Groizard, habiendo hecho los vecinos un verdadero derroche de gusto, tanto en las ornamentaciones de mesas como en colgaduras de los balcones; presidía la procesión nuestro señor alcalde don Enrique Grandá y Calderón de Robles, seguido de todo el Ayuntamiento y personal del mismo. Bajo el palio, y llevando la Sagrada Forma, iba el nuevo párroco, que por primera vez en Don Benito sale en el desempeño de sus sagrados ministerios. Nuestra ya popular banda municipal, y a su frente su nuevo director don Claudio Miguel Gómez, ejecutó durante el trayecto que recorrimos hermosas marchas, haciéndonos más agradable la velada, y entre las obras que escuchamos son las siguientes: "El himno eucarístico", "Judith", "El paso de la Custodia", "La Hostia Sagrada" y otras más, que fueron riaravilladamente interpretadas, por lo que recibí su distinguido director muchas felicitaciones. Con este motivo el pueblo hace demasiados comentarios sobre el abandono en que tiene a esta banda este Ayuntamiento, pues el sueldo que cobran es mezquino, así como el instrumental está inservible, a más de no tenerlos equipados como se merecen, toda vez que el uniforme que poseen es una gorra y sanseacabó; a esto, señores, no hay derecho; hoy cuenta esta agrupación con un director, joven, apto, trabajador infatigable y lleno de entusiasmo, así como todo el personal que le sigue, y si no se les coloca en el lugar que les corresponde, terminarán por cansarse y volveremos a otros tiempos en que hemos tenido por banda una indecente charanga. Y se puede saber, señor concejal de la música, el por qué no toca hoy, día del Corpus, en el paseo? Porque me dicen que hasta el día de San Juan no empiezan los conciertos; esto es increíble; mientras otros pueblos vecinos y con menos elementos que el nuestro equipan y dotan a su banda de un material adecuado y dan conciertos los domingos y días festivos, aquí en Don Benito empiezan cuando va de mediado el verano; aquí que poseemos una de las mejores bandas de la provincia; aquí donde existe una afición enorme por escuchar los conciertos, y prueba evidente de ello es que el día que hay música se hace casi imposible el tránsito por el paseo y el público aplaude cuantos números ejecutan; y, por último, señores del Ayuntamiento, ¿para qué hicieron ese quiosco tan extenso sino para que desde él esparzan sus dulces y armoniosas notas la banda?

La primera corrida de toros en Cáceres

## Los toros de Esteban Hernández dieron excelente juego

Villalta, Armillita y Eladio Amorós alternaron en la lidia

Yo no sé qué tienen estos días de toros. Yo no lo sé. Todos los años me ocurre igual. No muy bien se ha repuesto hoy no sabemos torrear más que uno del último catarro, cuando mayo, con sus flores derrochando perfumes y coloridos y sol y luz y alegría, nos anuncia la proximidad de nuestra gran feria, y con ella la celebración de las únicas corridas de toros que tienen lugar durante todo el año en nuestro circo.

Encogido durante el invierno, sin gusto para nada, llega el sol cálido de mayo que me anima con sus caricias, con su halagadora esplendor, y yo, agradecido, me pongo a tono con él, me aligero de ropa, me compro un sombrero de paja y me siento más joven, enristrando mi pluma y pensando en esta tarde que tanto nos impacienta y nos alegra. En estos momentos soy el hombre más feliz de la tierra; pienso como un niño y gozo como un niño. Yo lo achaco a mi excesiva afición a esta clase de festejos. Mis ojos también son hoy como los de un niño; lo ven todo más llamativo; las caras de las extremeñas me parecen mucho más bonitas que lo muy bonitas que son; la música me suena mejor; todo lo veo con simpatías, todo lo oigo con gusto, y es que es día de toros y yo soy muy entusiasta. El amigo Solano, que preside, no me deja terminar este prólogo, pues él, con su autoridad y su pafuelo, hace la señal y comienza la fiesta.

El niño José María Jiménez Acedo, hijo del propietario de ésta, don Ramón Jiménez, vestido de vaquero, pide la llave en una bonita jaca, y como el chiquillo tiene ya fama de buen jinete y estaba monísimo, se le tributa una gran ovación. No sé si decir primero que los toros de don Esteban Hernández tenían presencia, arrobas y en su mayoría bravura. Los tres lidiados primeramente fueron bravos, nobles y manejables. El lidiado en el cuarto lugar, si lo cogen manos toreras, hubiera sido buen toro. El quinto fue el peor, es decir, el único que tenía algo malo, pero se pudo sacar más partido de él. Y el sexto fue el toro noble, el toro boyante desde que salió de los toriles hasta que le hicieron que se acostara, pero de una manera indecorosa, pues Eladio Amorós pica y repica en el testuz, después de haberle hecho una faena por alto muy parada, muy torera; y valiente entra para una estocada buena. No esperábamos esto de ti, Eladio, en un toro tan bonito; creímos te sacarías la espina de tu primero, que fué tu intención en el primer tercio, donde los tres os lucisteis en quites, pues si los tuyos fueron buenos y bonitos, no fueron menos los que ejecutaron tus dos compañeros. Comenzásteis en este toro por entusiasmaros y consentirnos, y terminásteis por cansarnos y aburrirnos. Tuvo suerte en el lote que le tocó, pues el primero suyo era el más pequeño, bravo y manejable, como ya decimos, y a pesar de esto, sólo le vimos un quite en el que templó y mandó con dominio. Gracias a que Villalta, en una caída, quitó con oportunidad, con arte y con valor, si no, Eladio nos estaba haciendo el mismo efecto que una niñera, pues a mí, francamente, me entraba sueño. Cuando los toreros de hoy se ven delante de un toro de arrobas,

## Se están haciendo los trabajos para la construcción de un cine

OTRAS INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Por don Victorino Cruz Durán se está llevando a efecto las obras necesarias para construir un salón teatro-cine en un solar de su propiedad, sito en Altozano, rodeado de tres calles: Estacada, Matacanes y Plaza.

Estando comenzadas ya estas obras, nos asegura el propio señor Cruz que quiere que para mayo próximo venidero se puedan dar funciones en su teatro; que por la necesidad de un salón apropiado sabe que en la última feria no pudo actuar en este pueblo una famosa compañía de comedias, la cual marchó bien disgustada; pondré los medios, nos dice, y si logro terminar mis obras para esa fecha, tendré el gusto de que esa compañía sea la primera que pueda deleitarnos con su maestría, ofreciéndonos, anticipadamente, el salón.

—¿...? —Querer a veces es poder, y quiero que todo lo que me propongo hacer en mi solar sea lo antes posible; aún más que a nadie me conviene, por ser el dueño. Y con una desenvoltura, propia de los hombres de acción, nos dice: —Toda mi pequeña fortuna, todos mis esfuerzos, todas mis actividades las voy a concentrar en ese solar; y mostrándonos un plano nos explica su gran proyecto: tres edificios, como ustedes ven; uno será mi casa, y puede que en ella instale un pequeño hotel para viajeros, apropiado a las necesidades del pueblo; otro, éste, lo dedicaré a almacenes de materiales de construcción, y este otro, cogido al largo de las calles y frente al Altozano, será el coliseo; claro que ya se observa, por las zanjas abiertas para cimentar, las diferentes puertas de entrada y salida, todo con arreglo a lo mandado sobre espectáculos públicos; de capacidad, creo que lo necesario para un pueblo como el que nos ocupa, un amplio patio de butacas, unas plateas y la general, bien espaciosa: setecientas u ochocientas entradas próximamente; buen escenario y todo de lo más moderno.

—¿...? —Que sí, que será para mí sola mucha labor, pero como yo tengo muchos hijos, puedo poner al frente de cada cosa a uno de ellos, que hasta ahora no lo tengo decidido; hay que luchar, nos dice, y hoy todavía yo puedo trabajar más, y como esta lucha es cada vez más cruenta, creo de mi deber prepararme y preparar a mis numerosos hijos para que puedan hacerle frente. Y con la simpática expresión de agradecidos, da por terminada la afable charla, a la que nosotros agregamos: Dios quiera coronar de éxitos lo que hoy constituye su mayor encanto.

TOMA DE POSESION  
Se ha posesionado de la escuela nacional de niños número 3, de esta villa, nuestro distinguido paisano don José Mancha Rodríguez, que ha venido a llenar una sentida necesidad. En este ilustre y benemérito profesor concurren todas las circunstancias que pueden llenar las aspiraciones locales, y por ello le damos nuestra bienvenida, extensiva a la superioridad encargada de dar estos nombramientos, y hacemos votos por su continuación indefinida para que un día pueda recoger el premio de su intensa labor, lo que todo pueblo agradecido suele honrar a los que fueron sus dignos maestros.

OTRA  
También se ha posesionado de la escuela número 4, doña Antonia Ocaña y Torrado, por traslado de la titular doña María Álvarez. Este nombramiento también nos es grato por las circunstancias de bondad que concurren en tan digna profesora.

HERVERT  
Francisco SELLERS  
CORRESPONSAL

Los sucesos de ayer

## El hombre de los tablonnes atravesados

LOS TOMATES EN CONSERVA. UN ESCANDALO ENTRE MEDIO Y EL AMIGO DE LAS TINIEBLAS

Leonardo Márquez Gómez, de cuarenta y nueve años de edad, con domicilio en "La Galera", tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, y todo porque un tal Antonio Gallego se le ocurrió, así nada más que como pisarle un "cayo". Padece el Márquez una herida leve en el anular del pie derecho.

## EL HOMBRE DE LOS TABLONES ATRAVESADOS

Rafael Óbispo Guillén, iba que te iba por la calle de la Estrella, llevando delante de él una caballería, portadora de unos soberbios tablonnes atravesados. En estos mismos instantes se le ocurrió a Santiago Gallego Escribano, de sesenta y tres años de edad, domiciliado en calle Nueva, número 60, atravesarse en dirección opuesta. Las consecuencias del choque inevitable dejáronse muy pronto sentir. Santiago Gallego apareció con una herida contusa en el ángulo externo del ojo derecho, y que según el dictamen facultativo de la Casa de Socorro es de carácter leve. Vaya, menos mal. Los tablonnes, ni cogerlos ni tropezar con ellos; es lo mejor.

## LOS TOMATES EN CONSERVA

El industrial de esta plaza don Felipe Montalbán, dió cuenta a la autoridad de que del rellano de la escalera de su domicilio, en Donoso Cortés, 11 y 13, le había sido sustraída una caja de tomates en conserva, valorada en 40 pesetas. Practicadas las imprescindibles averiguaciones, apareció la caja en la casa número 7 de la misma calle, no teniendo nada que ver con esto el dueño de aquélla, don Manuel López, pues el ladrón se supone sea un tal Daniel Aguilar; realizada su faena, dióse a la fuga, dejando abandonada la mercancía —no precisamente por inútil— en el zaguán de la casa antes citada.

## UN ESCANDALO

Fué detenido por promover un fuerte escándalo en la calle de Encarnación, Luis Sánchez del Valle, de veintitún años de edad.

## NO ENCONTRO OTRA COSA MAS APROPOSITO QUE CORTAR LOS CABLES DEL ALUMBRADO

Felipa Hernando Rebollera, de veinticinco años de edad, que habita en la calle de Encarnación, número 18, experimentó ayer una gran sorpresa. Acababa de levantarse de siesta—según ella—, cuando sintió la necesidad de esclarecer las sombras que la rodeaban, para lo cual, acto seguido, dió una vueltecita a la llave de la luz. Pero que si quieres. ¡Esta Eléctrica, se dijo Felipa, nos tiene siempre a oscuras! Esperar y esperar, hasta que al asomarse a la puerta se dió cuenta de que los cables de la instalación estaban totalmente segados. ¿Quién sería el facedor de tal fazaña? Afortunadamente, unos portugueses que por allí pasaban, dijeron, todo lo claro que les permitía su lengua, que un hombre con muchas cicatrices en la cara había realizado la faena. Se buscó al tal y resultó llamarse Antonio Alcón López, domiciliado en la calle de Peralillo, número 2. ¿Por qué hizo aquello? Misterio impenetrable y telón tupido, muy tupido.

## Ecos de sociedad

### VIAJERO

Ayer regresó a Almendral la joven María López Bozas, que ha sido operada con gran éxito por don Augusto Vázquez de una úlcera en el estómago.

### OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR

Diplomado de los Hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz

## LEA NUESTRA EXTENSA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES

## LOS BEODOS

En una taberna de la calle de Cruces, propiedad de Francisco Aliseda, estando en estado de embriaguez el joven de veinte años Tomás Gallego y Gallego, sufrió